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To pierwszy numer „Wieści Łopuszna” 
w tym roku, dlatego poświęcamy go 
w dużej mierze na omówienie spraw 
najważniejszych dla naszych miesz-
kańców w najbliższych miesiącach. 
Chcę Państwa zapewnić, że przyjęty już 
w grudniu ubiegłego roku budżet gminy 
na 2026 rok oznacza, iż bez przeszkód 
i zbędnego oczekiwania możemy kon-
tynuować inwestycje, które podnoszą 
jakość życia naszych mieszkańców. 
To właśnie o tych inwestycjach przeczy-
tacie Państwo w najnowszym numerze 
naszego kwartalnika.

Szanowni Państwo! Budowanie spo-
łeczności empatycznej i pomocnej to 
proces, który w naszej Gminie kształtu-
je się ze znakomitymi efektami. Gmina 
otrzymała dofi nansowanie w wysokości 
ponad 202 tys. zł na realizację progra-
mu „Asystent osobisty osoby z niepeł-
nosprawnością” dla Jednostek Samo-
rządu Terytorialnego – edycja 2026. 
Program realizowany będzie przez 
Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Łopusznie i zakłada wpro-
wadzenie usługi asystencji osobistej. 
Kolejnym sukcesem jest otrzymane do-
fi nansowanie w programie „Opieka wy-
tchnieniowa”, dzięki któremu możemy 
kontynuować zadanie w bieżącym roku. 
Dotacja celowa opiewa na kwotę ponad 
78 tys. zł. To fundusze, które przysporzą 
się najbardziej potrzebującym. 

Technologia staje się nieodłącznym 
elementem nauki dlatego stale sta-
ramy się dbać, by uczniowie naszych 
szkół mogli uczyć się w sposób współ-
czesny. Dzięki funduszom z Krajowego 

Planu Odbudowy nasze szkoły wzboga-
ciły się o 150 sztuk nowych laptopów, 
w tym laptopów przeglądarkowych 
i tabletów. Kwota dofi nansowania tego 
zadania wynosi ponad 300 tys. zł. Dzię-
ki KPO oraz współpracy Ministerstwa 
Edukacji Narodowej i Ministerstwa Cy-
fryzacji do szkół trafi  sprzęt umożliwia-
jący uczniom poznanie narzędzi sztucz-
nej inteligencji (AI) oraz nauk ścisłych 
(STEM). Gmina otrzyma 186 zestawów 
narzędzi umożliwiających prowadzenie 
zajęć z wykorzystaniem cyfrowych no-
winek.  

Rozwój, inwestycje, innowacje to 
motto które przyświeca duchowi inwe-
stycyjnemu naszej gminy. W ostatnim 
czasie udało się doprowadzić do fini-
szu kilka przedsięwzięć, które realnie 
wpływają na życie mieszkańców. Po-
szerzona została m.in. sieć wodociągo-
wa w miejscowościach Podewsie oraz 
Piotrowiec. 

Dzięki funduszowi sołeckiemu miesz-
kańcy mogą zadbać o swoją miejsco-
wość w sposób szczególny, ponieważ 
to oni sami wraz z sołtysami decydują 
na co przeznaczyć pieniądze. W jego 
ramach powstało nowe oświetlenie 
uliczne w Fanisławicach a w Grabow-
nicy zamontowano betonowe koryta 
oraz zadbano o przydrożne rowy. Z ko-
lei w Piotrowcu powstał odcinek chod-
nika przy ul. Wesołej. Z satysfakcją 
obserwuję także powstające na terenie 
gminy świetlice wiejskie w miejscowo-
ściach: Olszówka, Czartoszowy, Sarbice 
Pierwsze, Jasień oraz Łopuszno – gdzie 
świetlica będzie pełnić Centrum Kultu-
ry. Z radością czekam na zakończenie 
prac. Wówczas zagoszczą tam nasi 
mieszkańcy, którzy będą mieć miejsce 
na integrację, wspólne spotkania i orga-
nizację inicjatyw spajających sołectwo 
jak mocne spoiwa łańcucha. 

Wielkimi krokami zbliża się także od-
powiedź na nurtujące pytanie, czy pod 
naszymi stopami znajdują się wody 
termalne? Przed nami wielkie przedsię-
wzięcie – wykonanie odwiertu poszuki-
wawczo – rozpoznawczego. 

Gmina Łopuszno rozwija się dzięki 
efektywnym działaniom mającym na 
celu pozyskanie funduszy zewnętrz-
nych. Jedną z zakończonych już in-
westycji jest plac zabaw przy Miej-
sko – Gminnym Żłobku w Łopusznie, 
który powstał dzięki dofinansowaniu 
z Programu Aktywne Place Zabaw na 

rok 2025 - projekt o wartości blisko 
320 tys. zł. 

Serdecznie pragnę przypomnieć Pań-
stwu, że od stycznia w gminie Łopuszno 
działa punkt nieodpłatnej pomocy praw-
nej, z którego możecie skorzystać po 
uprzednim umówieniu się w starostwie 
powiatowym w Kielcach. Z dostępnego 
wsparcia i profesjonalnych porad sko-
rzystać możecie we wtorki i środy.

Pragnę także zachęcić wszystkich 
mieszkańców Gminy do włączenia się 
w akcję: tu mieszkam – tu płacę podat-
ki. Rozliczenie PITu w Gminie Łopuszno 
pozwala realnie wpływać na inwestycje 
i wygląd gminy. Podatek dochodowy od 
osób fi zycznych to jedno z kluczowych 
źródeł dochodów gmin. Jak poprawnie 
wskazać miejsce rozliczenia? W części 
A deklaracji należy wybrać Drugi Urząd 
Skarbowy w Kielcach (właściwy dla 
Gminy Łopuszno), zaś w części B wpi-
sać swoje aktualne miejsce zamieszka-
nia na terenie gminy.

Mijający kwartał obfitował również 
w wydarzenia kulturalne. Styczeń roz-
poczęliśmy barwnym Orszakiem Trzech 
Króli oraz 5. Noworocznym Koncertem 
Orkiestry Dętej OSP Łopuszno, który na 
stałe wpisał się w kalendarz kulturalny 
naszej gminy. W lutym odbył się także 
I charytatywny Koncert Kolęd w czasie 
którego zbieraliśmy wspólnie środki na 
rehabilitację mieszkańca naszej gminy 
pana Grzegorza Ciszka z Piotrowca. 
W marcu włączyliśmy się w XIV edycję 
Tropem Wilczym – Bieg Pamięci Żołnie-
rzy Wyklętych, gdzie wspólnie na sporto-
wo uczciliśmy pamięć żołnierzy, którzy 
poświęcili swoje życie w walce o Polskę. 
W marcu obchodziliśmy także dzień ko-
biet na wyjątkowym koncercie Całuję 
Twą Dłoń Madame w hołdzie Mieczy-
sławowi Foggowi, który został patronem 
roku. Gościliśmy wówczas prawnuka 
wybitnego artysty Michała Fogga. 

Wraz z redakcją pisma samorządowe-
go „Wieści Łopuszna” składam wszyst-
kim Czytelnikom najserdeczniejsze 
życzenia z okazji Świąt Wielkiej Nocy. 
Niech ten wyjątkowy czas napełni Pań-
stwa radością, nadzieją i spokojem, 
a chwile spędzone w gronie najbliż-
szych przyniosą wiele ciepła oraz wza-
jemnej życzliwości.

Z wyrazami szacunku 
Andrzej Cieślicki

Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno

ORSZAK TRZECH KRÓLI
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Sesje Rady Miejskiej w Łopusznie

Siła lokalnej wspólnoty: o przyszłości gminy Łopuszno 
przy wspólnym stole

K iedy sołtysi z całej gminy zasiadają 
do wspólnych rozmów, można mieć 
pewność, że głos mieszkańców 

wybrzmi z pełną mocą. Marcowa narada 
sołecka w Łopusznie, poprowadzona przez 
Burmistrza Miasta i Gminy Łopuszno An-
drzeja Cieślickiego, była czymś więcej niż 

W pierwszym kwartale 2026 roku 
radni Rady Miejskiej obrado-
wali na sesjach trzykrotnie: 

30 stycznia, 12 lutego i 20 marca. Podjętych 
zostało w sumie 15 uchwał głównie z obsza-
ru spraw fi nansowych, społecznych i inwe-
stycyjnych.

Wśród podjętych przez miejskich radnych 
uchwał znalazły się trzy uchwały dostosowują-
ce budżet Miasta i Gminy Łopuszno do realizo-
wanych i planowanych zadań inwestycyjnych 
oraz bieżących potrzeb samorządu. Jedną 
z ważniejszych kwestii poruszanych na lutowej 
sesji było ustalenie wysokości dopłat do taryf 
dla zbiorowego odprowadzania ścieków na te-
renie miasta i gminy Łopuszno oraz określenie 
stawek dotacji przedmiotowej dla Samorządo-
wego Zakładu Gospodarki Komunalnej. Z ko-
lei na marcowej sesji Rady Miejskiej kluczową 
kwestią było podjęcie uchwały o utworzeniu 
publicznego przedszkola w Grabownicy. Pod-
czas obrad podjęto także coroczną uchwałę 
w sprawie programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt, regulującą działania związane z opie-
ką nad zwierzętami, ich sterylizacją oraz ogra-
niczaniem zjawiska bezdomności na terenie 
gminy. Ponadto radni wyrazili zgodę na prze-
jęcie od powiatu kieleckiego zadań w zakresie 
prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej 
i przyjęli Regulamin przyznawania nagród sty-
pendialnych „MOCny Talent ŁOPUSZNA”. Rad-
nym nie udało się wyłonić składu komisji kon-
kursowej w celu przeprowadzania konkursu 
na stanowisko kierownika SP ZOZ Gminnego 
Ośrodka Zdrowia w Łopusznie oraz rozpatrzeć 
skargi mieszkańca na działalność Burmistrza 
Miasta i Gminy Łopuszno w związku z niepo-
wołaniem zastępcy Burmistrza. Radni zade-
cydowali o skierowaniu obu tych projektów do 
dalszych prac w komisjach.

W sesji Rady Miejskiej w dniu 20 marca 
2026 r. uczestniczył Poseł na Sejm RP Lucjan 
Pietrzczyk, który mówił o najważniejszych 

tylko urzędowym spotkaniem – to tutaj, 
między dyskusją o nowoczesnym rolnictwie 
a planami na wielkie gminne świętowanie, 
rodzą się decyzje realnie zmieniające naszą 
codzienność.

Podczas spotkania omawiano bieżące 
sprawy naszej społeczności. Poruszono 

temat organizacji odbioru folii rolniczych 
oraz zasady korzystania ze świetlic wiej-
skich. Gościem narady był również Krzysz-
tof Smolarczyk z Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa, który przedstawił 
informacje na temat możliwości wsparcia 
fi nansowego dla rolników. Rozmawiano tak-

inwestycjach drogowych w regionie święto-
krzyskim, w tym o planach budowy obwodnicy 
Łopuszna. Poseł Pietrzczyk przekazał na ręce 
Przewodniczącego Rady Miejskiej pamiątko-
wy obraz przedstawiający gmach polskiego 
parlamentu oraz egzemplarz Konstytucji Rze-
czypospolitej Polskiej.

Wykaz podjętych uchwał Rady Miejskiej 
w I kwartale 2026 roku:
• UCHWAŁA NR XXI/124/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 30 stycznia 2026 r. 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finan-
sowej Gminy Łopuszno na lata 2026 – 2039.
• UCHWAŁA NR XXI/125/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 30 stycznia 2026 r. 
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gmi-
ny Łopuszno na 2026 rok.
•  UCHWAŁA NR XXII/126/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 12 lutego 2026 r. 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Łopuszno na lata 2026 – 
2039.
• UCHWAŁA NR XXII/127/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 12 lutego 2026 r. 
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gmi-
ny Łopuszno na 2026 rok.
• UCHWAŁA NR XXII/128/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 12 lutego 2026 r. 
w sprawie zmiany uchwały Nr LI/427/2023 
Rady Miejskiej w Łopusznie z dnia 30 paź-
dziernika 2023 roku w sprawie udzielenia 
pomocy fi nansowej dla Powiatu Kieleckiego.
• UCHWAŁA NR XXII/129/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 12 lutego 2026 r. 
w sprawie ustalenia dopłaty do taryf dla zbio-
rowego odprowadzania ścieków na terenie 
miasta i gminy Łopuszno.
• UCHWAŁA NR XXII/130/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 12 lutego 2026 r. 
w sprawie określenia stawek dotacji przed-
miotowej dla Samorządowego Zakładu Go-
spodarki Komunalnej w Łopusznie z siedzibą 
w Antonielowie na 2026 rok.

• UCHWAŁA NR XXII/131/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 12 lutego 2026 r. 
w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Miej-
skiej w Łopusznie oraz Komisji stałych Rady 
Miejskiej w Łopusznie na 2026 rok.
• UCHWAŁA NR XXIII/132/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 20 marca 2026 r. 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finan-
sowej Gminy Łopuszno na lata 2026 – 2039.
• UCHWAŁA NR XXIII/133/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 20 marca 2026 r. 
w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy 
Łopuszno na 2026 rok.
• UCHWAŁA NR XXIII/134/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 20 marca 2026 r. 
w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiega-
nia bezdomności zwierząt na terenie gminy 
Łopuszno w 2026 roku”.
• UCHWAŁA NR XXIII/135/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 20 marca 2026 r. 
w sprawie utworzenia Publicznego Przedszko-
la w Grabownicy i nadania mu statutu.
• UCHWAŁA NR XXIII/136/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 20 marca 2026 r. 
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozli-
czania dotacji dla publicznych i niepublicz-
nych podmiotów oświatowych prowadzonych 
przez osoby fi zyczne i prawne inne niż Gmina 
Łopuszno oraz ustalenia trybu przeprowadza-
nia kontroli prawidłowości pobrania i wykorzy-
stania udzielonej dotacji.
• UCHWAŁA NR XXIII/137/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 20 marca 2026 r. 
w sprawie przyjęcia od Powiatu Kieleckiego 
zadań w zakresie prowadzenia powiatowej bi-
blioteki publicznej.
• UCHWAŁA NR XXIII/138/2026 Rady Miej-
skiej w Łopusznie z dnia 20 marca 2026 r. 
w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawa-
nia uczniom Nagrody Stypendialnej Burmi-
strza Miasta i Gminy Łopuszno „MOCny Talent 
ŁOPUSZNA”.

  Leszek Michalski
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Większa samodzielność i realne wsparcie: Rusza kolejna edycja 
programu asystenckiego w Łopusznie

Sołtysi z terenu Gminy Łopuszno

Wszystkiego najlepszego z okazji 
Dnia Sołtysa!

Rozmawiamy o sprawach naszej 
gminy

 Dofinansowanie w naszych rękach

B udowanie lokalnej społeczności 
opartej na empatii i równych szan-
sach to proces, który w Gminie 

Łopuszno nabiera realnych kształtów. Dzięki 
kontynuacji resortowego programu Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej miesz-
kańcy z niepełnosprawnościami zyskają nie-
ocenioną pomoc w codziennym funkcjono-
waniu. To nie tylko wsparcie w obowiązkach, 
ale przede wszystkim klucz do aktywnego 
uczestnictwa w życiu społecznym, kultural-
nym i towarzyskim. 15 stycznia br. Burmistrz 
Miasta i Gminy Łopuszno Andrzej Cieślicki
oficjalnie przypieczętował start tegorocznej 
edycji, podpisując umowę na dofinansowanie, 
która otwiera nowe możliwości dla potrzebu-
jących wsparcia mieszkańców naszej gminy.

Program „Asystent osobisty osoby z nie-
pełnosprawnością” dla Jednostek Samo-
rządu Terytorialnego – edycja 2026 to kon-
tynuacja programu resortowego Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. Program 
ma na celu wprowadzenie usługi asystencji 
osobistej jako formy wsparcia o charakterze 
ogólnodostępnym dotyczącego codziennych 
czynności jak i funkcjonowania w życiu spo-
łecznym. 

Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno An-
drzej Cieślicki podpisał 15 stycznia br. umo-
wę z Wojewodą Świętokrzyskim Józefem 
Brykiem na dofinansowanie w ramach ww. 
programu. Gmina Łopuszno otrzymała 
202 049,76 zł.

Program „Asystent osobisty osoby z niepeł-
nosprawnością” dla Jednostek Samorządu 
Terytorialnego – edycja 2026 realizowany 
jest przez Miejsko – Gminny Ośrodek Pomo-
cy Społecznej w Łopusznie. 

Realizacja programu „Asystent osobisty 
osoby z niepełnosprawnością” przez Miej-
sko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Łopusznie to dowód na to, że bariery – 
zarówno te architektoniczne, jak i społecz-

ne – można skutecznie przełamywać. Po-
zyskane fundusze w wysokości ponad 202 
tys. zł zostaną przekute w konkretne godzi-
ny wsparcia, dając uczestnikom poczucie 
bezpieczeństwa i większą niezależność. To 
ważny krok w stronę gminy przyjaznej każ-
demu obywatelowi, w której nikt nie zostaje 
pozostawiony sam sobie w obliczu codzien-
nych wyzwań.

  Red.

że o przygotowaniach do dożynek gminnych, 
konkursie „Sołtys Roku” oraz konferencji 
„Sołtys – tradycja a nowoczesność”. Nie 
zabrakło również spraw różnych i wolnych 
wniosków. Na zakończenie spotkania był 
miły akcent – tort z okazji zbliżającego się 
Dnia Sołtysa.

  Red.
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Gmina Łopuszno z kolejnym dofi nansowaniem!

Cyfrowy skok w przyszłość: 
150 nowych komputerów i tabletów 
trafi a do uczniów gminy Łopuszno

 Realna szansa na pomoc

D obre wiadomości dla mieszkańców 
Miasta i Gminy Łopuszno. Samorząd 
po raz kolejny sięga po zewnętrzne 

środki, aby wesprzeć osoby, które na co dzień 
oddają serce i siły opiece nad niepełnospraw-
nymi. 16 lutego bieżącego roku Burmistrz 
Miasta i Gminy Łopuszno Andrzej Cieślicki
oficjalnie podpisał umowę z Wicewojewodą 
Świętokrzyskim Michałem Skotnickim, co 
otwiera drogę do realizacji nowej edycji progra-
mu „Opieka Wytchnieniowa”. Dzięki pozyska-
nym funduszom, opiekunowie zyskają realną 

W spółczesna edukacja to już nie 
tylko zeszyt i podręcznik, ale 
przede wszystkim umiejętność 

sprawnego poruszania się w świecie no-
wych technologii. Z ogromną radością i sa-
tysfakcją informujemy, że gmina Łopuszno 
wykonuje właśnie milowy krok w stronę no-
woczesności. Dzięki skutecznemu pozyska-
niu funduszy z Krajowego Planu Odbudowy 
(KPO) nasze szkoły wzbogacą się o profe-
sjonalny sprzęt multimedialny, który otworzy 
przed uczniami zupełnie nowe możliwości 
rozwoju. To inwestycja, która realnie zmienia 
oblicze lokalnej oświaty i daje młodzieży na-
rzędzia niezbędne do nauki w XXI wieku.

Gmina Łopuszno realizuje projekt w ramach 
działania C2.1.2 Wyrównanie poziomu wypo-
sażenia szkół w przenośne urządzenia mul-
timedialne - inwestycje związane ze spełnie-
niem minimalnych standardów sprzętowych 
wskaźnik C15G Nowe komputery przenośne 

szansę na chwilę odpoczynku i regeneracji, 
wiedząc, że ich podopieczni pozostają w do-
brych rękach. 

Program „Opieka Wytchnieniowa” to wspar-
cie realizowane poprzez umożliwienie uzyska-
nia doraźnej, czasowej pomocy w formie usługi 
opieki wytchnieniowej, której celem jest odcią-
żenie opiekunów od codziennych obowiązków 
związanych ze sprawowaniem opieki nad oso-
bą z niepełnosprawnością, poprzez zapewnie-
nie czasowego zastępstwa.

Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno Andrzej 

Cieślicki podpisał 16 lutego br. z Wicewoje-
wodą Świętokrzyskim Michałem Skotnickim
umowę na dofi nansowanie Programu „Opie-
ka Wytchnieniowa” dla jednostek samorządu 
terytorialnego. To kolejne dofi nansowanie dla 
Gminy Łopuszno w ramach tego programu. 
W tegorocznej edycji wynosi ono 78 234 zł. 
Celem realizowanego programu jest wsparcie 
członków rodzin lub opiekunów sprawujących 
bezpośrednią opiekę nad: dziećmi od ukończe-
nia 2. roku życia do ukończenia 16. roku życia 
posiadającymi orzeczenie o niepełnospraw-
ności, lub osobami z niepełnosprawnością po-
siadającymi orzeczenie o niepełnosprawności 
albo orzeczenie równoważne z orzeczeniem 
o znacznym stopniu niepełnosprawności. 

Kontynuacja programu „Opieka Wytchnienio-
wa” to wyraźny sygnał, że potrzeby rodzin osób 
z niepełnosprawnościami są dla lokalnych 
władz priorytetem. Kwota 78 234 zł, przyzna-
na w ramach Funduszu Solidarnościowego, po-
zwoli na zapewnienie profesjonalnego zastęp-
stwa tam, gdzie codzienna praca opiekuna jest 
najtrudniejsza. Realizacją projektu tradycyjnie 
zajmie się Miejsko-Gminny Ośrodek Pomo-
cy Społecznej w Łopusznie, który już wkrótce 
zadba o to, by wsparcie trafi ło do najbardziej 
potrzebujących mieszkańców naszej gminy.

  Red.

fot. Świętokrzyski Urząd Wojewódzki w Kielcach

(laptopy i laptopy przeglądarkowe) oraz tablety 
do dyspozycji uczniów, fi nansowanego z Pro-
gramu Krajowy Plan Odbudowy i Zwiększa-
nia Odporności.

Dystrybucja sprzętu odbywa się zgodnie 
z wykazem jednostek edukacyjnych wska-
zanych przez Ministerstwo Edukacji Narodo-
wej. Dofi nansowanie z UE dla wszystkich be-
nefi cjentów wynosi 1 410 000 000 zł. Nowe 
laptopy, laptopy przeglądarkowe i tablety tra-
fi ły również do naszych szkół - łącznie 150 
szt. Inwestujemy w przyszłość, bo współcze-
sna szkoła musi przygotowywać młode po-
kolenie do wyzwań cyfrowego świata. Dzięki 
środkom z KPO wspieramy rozwój kompe-
tencji cyfrowych i wyrównujemy szanse edu-
kacyjne w naszej gminie. 

Łączna kwota dofinansowania dla Gminy 
Łopuszno to 337 889,13 zł brutto.

Lokalizacje szkół, w których będzie realizo-
wany wskaźnik C15G:

• Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie, ul. Strażacka 5, 26-070 Łopuszno.
• Szkoła Podstawowa im. Stefana Żerom-
skiego w Gnieździskach, Gnieździska 85, 
26-070 Łopuszno.
• Szkoła Podstawowa w Dobrzeszowie, Do-
brzeszów 70, 26-070 Łopuszno.

Wierzymy, że nowoczesny sprzęt w rękach 
naszych uczniów i nauczycieli stanie się kata-
lizatorem kreatywności i pasji do odkrywania 
świata. Realizacja tego projektu to nie tylko 
liczby i statystyki, ale przede wszystkim wy-
równywanie szans edukacyjnych – chcemy, 
aby każde dziecko w naszej gminie, niezależ-
nie od miejsca zamieszkania, miało dostęp 
do najlepszych rozwiązań cyfrowych. Inwe-
stując dziś w laptopy i tablety, inwestujemy 
w przyszłe sukcesy zawodowe młodego 
pokolenia mieszkańców Gminy Łopuszno. 
Budujemy szkołę jutra już dziś.

  Agnieszka Szymkiewicz
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Szkoły w Gminie Łopuszno wkraczają w erę AI i STEM. 
Cyfrowa rewolucja dzięki KPO!

Inwestycje w Gminie Łopuszno: Od nowych wodociągów 
po bezpieczne chodniki i oświetlenie

 Inwestycje w Grabownicy

Ś wiat zmienia się na naszych oczach, 
a technologia staje się nieodłącznym 
elementem nauki. Aby nasi uczniowie 

mogli nie tylko nadążyć za tymi zmianami, ale 
i aktywnie je kreować, Gmina Łopuszno rozpo-
czyna realizację ambitnego projektu moderni-
zacji cyfrowej. Dzięki współpracy Ministerstwa 
Edukacji Narodowej oraz Ministerstwa Cyfryza-
cji, do lokalnych szkół trafi nowoczesny sprzęt, 
który otworzy przed młodzieżą drzwi do fascy-
nującego świata sztucznej inteligencji (AI) oraz 
nauk ścisłych (STEM).

Ministerstwo Edukacji Narodowej we 
współpracy z Ministerstwem Cyfryzacji re-
alizuje działania finansowane ze środków 
Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności, których celem jest rozwój nowo-
czesnej infrastruktury edukacyjnej oraz pod-
noszenie kompetencji cyfrowych uczniów 
i nauczycieli. 

Gmina Łopuszno realizuje projekt w ra-
mach działania C2.2.1 Wyposażenie szkół/
instytucji w odpowiednie urządzenia i infra-
strukturę ICT w celu poprawy ogólnej wydaj-
ności systemów edukacji wskaźnik C12L Ze-
stawy narzędzi informatycznych na potrzeby 

prowadzenia lekcji zdalnych lub hybrydowych 
dostarczone szkołom zawodowym i instytu-
cjom kształcenia ogólnego, finansowanego 
z KPO.

W ramach inwestycji szkoły zostaną wy-
posażone w nowoczesne narzędzia dydak-
tyczne umożliwiające prowadzenie zajęć 
w pracowniach AI i STEM, a także realizację 
nauczania w formie zdalnej i hybrydowej. 
Projekt wspiera rozwój kompetencji cy-
frowych i technologicznych uczniów oraz 
umożliwia stosowanie innowacyjnych me-
tod nauczania opartych na pracy projekto-
wej i praktycznych działaniach.

W ramach realizacji zadania trzy szkoły 
z terenu Gminy Łopuszno otrzymają bez-
płatnie nowoczesne zestawy do nauczania 
zdalnego. Łączna kwota dofinansowania 
z UE dla wszystkich beneficjentów projektu 
wynosi 99 408 735,28 zł. Gmina Łopuszno 
otrzyma 186 zestawów, które umożliwią pro-
wadzenie zajęć z wykorzystaniem nowocze-
snych narzędzi cyfrowych.

Działania realizowane w ramach C12L 
uzupełniają inne przedsięwzięcia finanso-
wane ze środków KPO, tworząc spójny pro-

gram wsparcia dla polskiej edukacji oraz 
przyczyniając się do wyrównywania szans 
edukacyjnych.

Oto, gdzie zajdą zmiany - lokalizacje szkół, 
w których będzie realizowany wskaźnik 
C12L:
• Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie, ul. Strażacka 5, 26-070 Łopuszno.
• Szkoła Podstawowa im. Stefana Żerom-
skiego w Gnieździskach, Gnieździska 85, 
26-070 Łopuszno.
• Szkoła Podstawowa w Dobrzeszowie, Do-
brzeszów 70, 26-070 Łopuszno.

Inwestycja w nowoczesną infrastrukturę 
ICT to coś więcej niż tylko zakup kompute-
rów – to inwestycja w potencjał młodego 
pokolenia z naszej gminy. Dzięki doposa-
żeniu szkół w Łopusznie, Gnieździskach 
i Dobrzeszowie, wyrównujemy szanse edu-
kacyjne i dajemy nauczycielom narzędzia do 
prowadzenia lekcji w sposób innowacyjny 
i pasjonujący. Nowoczesne pracownie już 
wkrótce staną się centrami kreatywności, 
przygotowując uczniów do wyzwań, jakie 
niesie ze sobą rynek pracy XXI wieku.

  Agnieszka Szymkiewicz

R ozwój lokalnej infrastruktury to 
proces, który nigdy się nie koń-
czy, a każda zakończona inwesty-

cja to realna zmiana w codziennym życiu 
mieszkańców. Gmina Łopuszno nie zwalnia 
tempa, stawiając na zrównoważony rozwój 
– od kluczowych sieci wodociągowych, 
zapewniających bezpieczeństwo sanitar-
ne, po mniejsze, ale równie ważne zadania 
realizowane w ramach funduszy sołeckich. 
Dzięki aktywnemu pozyskiwaniu środków 
oraz precyzyjnemu reagowaniu na potrzeby 
lokalnych społeczności, mapa inwestycyj-
na gminy wzbogaciła się w ostatnim czasie 
o kolejne ważne punkty.

Gmina Łopuszno nieustannie podejmuje 
działania w zakresie rozwoju infrastruktury 
wodociągowej, których celem jest zarówno 
budowa nowych sieci, jak i modernizacja już 
istniejących instalacji. Inwestycje w wodocią-
gi to nie tylko zapewnienie stałego dostępu 
do wody pitnej, ale przede wszystkim popra-
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wa komfortu życia mieszkańców, bezpie-
czeństwa sanitarnego oraz warunków byto-
wych w gospodarstwach domowych.

Dobrze rozwinięta infrastruktura wodocią-
gowa wpływa również na wzrost atrakcyj-
ności Gminy Łopuszno w oczach nowych 
mieszkańców oraz potencjalnych inwesto-
rów. Dlatego systematycznie analizujemy 
potrzeby poszczególnych miejscowości 
i wybieramy najbardziej pilne obszary wyma-
gające rozbudowy sieci wodociągowej, jed-
nocześnie aktywnie zabiegając o pozyskiwa-
nie środków zewnętrznych na realizację tych 
zadań.

Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno An-
drzej Cieślicki odebrał dwa nowe odcinki 
sieci powstałe w miejscowościach:
• Podewsie – wybudowano odcinek sieci 
wodociągowej o długości 261,3 m, którego 
koszt wyniósł 70 200 zł,
• Piotrowiec – wykonano odcinek o długo-
ści 305,3 m za kwotę 100 980 zł.

Wykonawcą obu inwestycji był Samo-
rządowy Zakład Gospodarki Komunalnej 
w Łopusznie z siedzibą w Antonielowie.

Kolejne przedsięwzięcia zostały zrealizo-
wane ze środków budżetu gminy w ramach 
funduszu sołeckiego, odpowiadając bezpo-
średnio na potrzeby zgłaszane przez miesz-
kańców poszczególnych sołectw.

W sołectwie Grabownica zamontowano be-
tonowe koryta na odcinku 39 mb oraz wyko-
nano prace polegające na czyszczeniu rowu 
na długości 400 mb. Wartość wykonanych 
robót wyniosła 20 000 zł.

W sołectwie Piotrowiec przeprowadzono 
przebudowę drogi gminnej nr 001618T. W 
ramach zadania powstał nowy chodnik przy 
ul. Wesołej, co znacząco wpłynie na poprawę 
bezpieczeństwa pieszych. Koszt realizacji in-
westycji wyniósł 10 000 zł.

W sołectwie Fanisławice wykonano nowe 
oświetlenie uliczne. Zakres prac obejmował 

budowę linii napowietrznej poprzez wykona-
nie dwóch stanowisk słupowych oraz mon-
taż dwóch nowoczesnych opraw oświetlenio-
wych LED. Całkowity koszt zadania wyniósł 
22 878 zł.

Realizacja powyższych inwestycji to kolejny 
krok w systematycznym rozwoju infrastruk-
tury Gminy Łopuszno oraz dowód na sku-
teczne wykorzystanie środków publicznych 
z myślą o poprawie jakości życia mieszkań-
ców.

Połączenie dużych projektów infrastruktu-
ralnych z inicjatywami oddolnymi pozwala na 
harmonijny rozwój każdego zakątka gminy. 
Każdy metr nowej rury wodociągowej, nowo-
czesna lampa LED czy bezpieczny chodnik 
przy ul. Wesołej to cegiełki budujące nowo-
czesną i atrakcyjną gminę, w której po prostu 
dobrze się żyje.

  E. Obarzanek, N.G.

  Inwestycja oświetleniowa 
w Fanisławicach

 Nowy chodnik w Piotrowcu

 Rozwój sieci wodociągowej w Piotrowcu  Inwestycje wodociągowe w miejscowości Podewsie
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 Plac budowy w Łopusznie Inwestycja w Jasieniu

Nowe serca sołectw rosną w oczach! 
Burmistrz sprawdza postępy prac na budowach świetlic

Gorące perspektywy Łopuszna: rusza historyczny 
odwiert w poszukiwaniu wód termalnych!

B eton, zbrojenia i ciężki sprzęt – to 
obecnie widok codzienny w kilku 
punktach naszej gminy, ale pod 

warstwą materiałów budowlanych kryje się 
coś znacznie ważniejszego: przyszłość na-
szej lokalnej społeczności. Trwa intensywna 
realizacja wielkiego zadania Budowa/przebu-
dowa budynków z przeznaczeniem na świetli-
ce wiejskie w Gminie Łopuszno. Burmistrz 
Miasta i Gminy Andrzej Cieślicki, osobiście 
odwiedził place budowy świetlicy wiejskiej 
– Centrum Kultury w Łopusznie oraz świe-
tlicy wiejskiej w miejscowości Jasień, by 
sprawdzić, jak wizje projektantów zamienia-

C zy pod powierzchnią Łopuszna 
kryje się naturalny skarb, który od-
mieni przyszłość energetyczną 

regionu? Wiele wskazuje na to, że tak! Gmi-
na właśnie postawiła milowy krok w stronę 
ekologicznej rewolucji. 19 lutego 2026 roku 
Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno Andrzej 
Cieślicki przy kontrasygnacie Skarbnik Tere-
sy Poświat podpisał umowę na zadanie pod 
nazwą: Wykonanie otworu poszukiwawczo-
-rozpoznawczego wód termalnych Łopuszno 
GT-1 w miejscowości Łopuszno. Dzięki rekor-

ją się w realną przestrzeń dla mieszkańców. 
Zapraszamy na krótką relację z placu boju 
o nowoczesną infrastrukturę!

Już niebawem te miejsca, jak również po-
wstające świetlice w Sarbicach Pierwszych, 
Czartoszowach oraz Olszówce, staną się 
przestrzenią spotkań mieszkańców, warsz-
tatów, wydarzeń kulturalnych i integracji lo-
kalnej społeczności.

To kolejny krok w stronę rozwoju naszej 
gminy i tworzenia nowoczesnej infrastruk-
tury służącej mieszkańcom. Inwestycja 
w świetlice to nie tylko nakłady na cegły 
i tynki, to przede wszystkim inwestycja w lu-

dzi. Dzięki wsparciu z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strategicz-
nych, Gmina Łopuszno zyskuje obiekty na 
miarę XXI wieku, które już wkrótce wypeł-
nią się śmiechem dzieci, energią warszta-
tów i pomysłami kół gospodyń wiejskich. 
Każda postawiona ściana przybliża nas do 
stworzenia gminy nowoczesnej, silnej i zin-
tegrowanej. Z niecierpliwością czekamy na 
moment, w którym we wszystkich pięciu 
miejscowościach uroczyście przetniemy 
wstęgi, otwierając nowy rozdział w życiu ich 
mieszkańców.

E. Obarzanek

dowemu wsparciu z NFOŚiGW, które pokry-
je nawet 100% kosztów kwalifikowanych, 
marzenia o czystej energii z wnętrza ziemi 
zaczynają nabierać realnych kształtów. To 
nie tylko szansa na tańsze ogrzewanie, ale 
przede wszystkim potężny impuls rozwojowy 
dla całej gminy.

Celem projektu jest poszukiwanie i rozpo-
znanie wód termalnych oraz opracowanie do-
kumentacji hydrogeologicznych. W ramach 
zadania Wykonawca odpowiedzialny jest za 
dokonanie niezbędnych uzgodnień formal-

no-prawnych, zapewnienia obsługi geode-
zyjnej niezbędnej do wykonania zamówienia 
poprzez geodezyjne wyznaczenie punktu 
wiercenia otworu, zmierzenie wykonanego 
otworu i opracowanie powykonawczego ope-
ratu geodezyjnego, wykonania otworu poszu-
kiwawczo-rozpoznawczego Łopuszno GT-1 
do głębokości 1620 m (+/-10%), zaflirtowanie 
ujętej warstwy wodonośnej – zgodnie z pro-
jektem robót geologicznych, prowadzenia 
pomiarów hydrogeologicznych, przy czym 
metodyka badań i pomiarów zastosowana 
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przez Wykonawcę musi zapewnić uzyskanie 
wyników w pełni dokumentujących stan rze-
czywisty oraz odpowiadać w tym zakresie 
normom i przepisom, utrzymania i likwidacji 
placu budowy, odtworzenie stanu pierwotne-
go dróg, dojazdów, uporządkowania terenu 
po zakończeniu robót.

Inwestycja o wartości ponad 13 milionów 
złotych to projekt o ogromnej skali i precyzji 
– wiercenia sięgną głębokości ponad 1600 
metrów. Choć przed wykonawcą szereg 
skomplikowanych prac geologicznych i tech-
nicznych, cel jest jasny: rzetelne udokumento-
wanie zasobów, które mogą stać się nowym 
„zielonym złotem” Łopuszna. Zgodnie z pla-
nem finał prac nastąpi jeszcze przed koń-
cem 2026 roku. Czy przyszłą zimę będziemy 
wspominać jako początek nowej, geotermal-
nej ery w naszej gminie? Odpowiedź kryje się 
głęboko pod naszymi stopami.

  Iwona Janik Geotermia staje się faktem

 Symboliczne przecięcie wstęgi wraz z Panią dyrektor Anetą Perz

 Nowe urządzenia będą wspaniałą atrakcją dla najmłodszych

Nowoczesna przestrzeń dla maluchów już otwarta!

I nwestycja w rozwój najmłodszych to 
najlepsza lokata w przyszłość lokalnej 
społeczności. Z wielką radością infor-

mujemy, że grudzień przyniósł fi nał ważne-
go zadania – „Doposażenia istniejącego 
placu zabaw w Miejsko-Gminnym Żłobku 
w Łopusznie”. Projekt zakładał m.in. opra-
cowanie kompletnej dokumentacji projek-
towej, zakup oraz montaż nowoczesnych 
i bezpiecznych elementów wyposażenia pla-
cu zabaw. Dzięki połączeniu nowoczesnej 
myśli projektowej z dbałością o najwyższe 
standardy bezpieczeństwa, podopieczni 
żłobka zyskali przestrzeń, która nie tylko 
bawi, ale przede wszystkim inspiruje do 
aktywnego odkrywania świata. Oficjalne 
otwarcie obiektu stało się okazją do wspól-
nego świętowania sukcesu, który był możli-
wy dzięki skutecznemu pozyskaniu funduszy 
zewnętrznych.

W uroczystym otwarciu zmodernizowane-
go placu uczestniczył Wicewojewoda Świę-
tokrzyski Michał Skotnicki, który odwiedził 
Miejsko-Gminny Żłobek w Łopusznie oraz 
spotkał się z jego najmłodszymi podopiecz-
nymi. Wizyta była okazją do zapoznania się 
z efektami zrealizowanego zadania oraz pod-
kreślenia znaczenia inwestycji w bezpieczną 
i nowoczesną infrastrukturę służącą rozwo-
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 Spotkanie z maluchami

  Dyrektor odebrała list 
z podziękowaniami Podziękowania trafi ły do Burmistrza

17marca 2026 roku na Uniwersy-
tecie Jana Kochanowskiego 
w Kielcach odbyła się konferen-

cja naukowa pod hasłem „Innowacyjne me-
tody poprawiające sprawność funkcjonalną 
i jakość życia osób starszych”. Wydarzenie 
zorganizowały Wydział Nauk o Zdrowiu oraz 
Wydział Pedagogiki i Psychologii, a wzięli 
w nim udział przedstawiciele administracji 
państwowej i samorządowej, władze uczelni 
oraz osoby zaangażowane w realizację pro-
jektu na poziomie lokalnym.

Konferencję otworzyła Rektor Uniwersyte-

jowi najmłodszych mieszkańców gminy.
Realizacja inwestycji znacząco wpłynie na 

poprawę warunków aktywności ruchowej 
dzieci, tworząc atrakcyjną i funkcjonalną 
przestrzeń sprzyjającą zabawie, rozwojowi 
i integracji. Należy podkreślić, że zadanie 
zostało zrealizowane w ramach resortowe-
go Programu Aktywne Place Zabaw na rok 
2025, którego celem jest wspieranie rozwo-
ju infrastruktury rekreacyjnej dla dzieci. 

Nowy plac zabaw to coś więcej niż tylko 
estetyczne urządzenia – to fundament pod 
prawidłowy rozwój fizyczny i społeczny 
dzieci z naszej gminy. Realizacja tego za-
dania w ramach programu Aktywne Place 
Zabaw 2025 jest doskonałym przykładem 
efektywnego zarządzania budżetem. Przy 
całkowitej wartości projektu wynoszącej 
319 537,00 zł, aż 299 096,00 zł udało się 
pokryć z dofinansowania ze środków Fun-
duszu Pracy. Tak wysoki udział środków ze-

Innowacyjne metody poprawiające sprawność seniorów – 
konferencja na Uniwersytecie Jana Kochanowskiego w Kielcach

tu Jana Kochanowskiego w Kielcach, prof. 
dr hab. Beata Wojciechowska, witając gości 
i podkreślając znaczenie badań nad jakością 
życia osób starszych. Wśród prelegentów 
była także Renata Janik - Marszałek Woje-
wództwa Świętokrzyskiego, która omówiła 
sytuację seniorów w regionie oraz działania 
podejmowane na rzecz poprawy ich dobro-
stanu.

Kluczowym punktem konferencji było wy-
stąpienie prof. dr. hab. Marka Żaka, kierow-
nika projektu „Implementacja innowacyjnych 
metod poprawiających sprawność funk-

wnętrznych potwierdza, że Gmina Łopuszno 
skutecznie dba o infrastrukturę społeczną, 
minimalizując przy tym obciążenie własnych 

cjonalną i jakość życia osób 60+”. Profesor 
przedstawił wyniki badań nad sprawnością 
funkcjonalną i jakością życia osób starszych, 
u których testowano wykorzystanie wirtual-
nej rzeczywistości w ćwiczeniach fi zycznych.

W konferencji uczestniczyła Wiceprzewod-
nicząca Rady Miejskiej w Łopusznie Danuta 
Łukasik, pracownicy MGOPS w Łopusznie 
oraz dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Łopusznie Anna Le-
siak, która odebrała podziękowania dla Bur-
mistrza Miasta i Gminy Łopuszno Andrzeja 
Cieślickiego za uczestnictwo w projekcie 
„Implementacja innowacyjnych metod popra-
wiających sprawność funkcjonalną i jakość 
życia osób 60+”. 

W projekcie aktywnie uczestniczyli tak-
że seniorzy z Klubu Senior + w Piotrowcu, 
gdzie 6 marca 2025 roku powołano Centrum 
Sprawności Funkcjonalnej. Celem inicjatywy 
jest prowadzenie ćwiczeń z użyciem techno-
logii VR, w tym specjalnych okularów i telefo-
nów komórkowych, które wspierają poprawę 
sprawności fi zycznej i integrację społeczną 
osób starszych.

Konferencja pokazała, że innowacyjne me-
tody i nowoczesne technologie mogą realnie 
wpływać na jakość życia seniorów, a ich po-
pularyzacja w gminach i lokalnych ośrodkach 
może stać się ważnym elementem polityki 
senioralnej w regionie.

  Monika Klimczak

zasobów fi nansowych. To kolejny krok w stro-
nę nowoczesnej i przyjaznej rodzinom gminy.

  Red.

fot. UJK Kielce
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Cisi strażnicy naszych domów – akcja profi laktyczna PSP

Fundusze Europejskie na wyciągnięcie ręki

B ezpieczeństwo nie musi być skom-
plikowane – czasem zależy od nie-
wielkiego urządzenia na suficie. 

6 marca w Urzędzie Miasta i Gminy Łopusz-
no odbyło się spotkanie, które może urato-
wać niejedno życie. To kolejna odsłona akcji 
kieleckich strażaków, promującej montaż 
czujek dymu i tlenku węgla.

Gościem specjalnym był st. kpt. Jakub 
Duda z Komendy Miejskiej PSP w Kielcach. 
Ekspert w przystępny sposób wyjaśnił, dla-
czego tlenek węgla nazywany jest „cichym 
zabójcą” i jak reagować, gdy w domu wy-
buchnie pożar. Uczestnicy dowiedzieli się nie 
tylko, gdzie najlepiej zamontować czujkę, by 
działała skutecznie, ale także jak o nią dbać, 
by służyła latami.

Teoria to jednak nie wszystko – liczy się 
konkretne działanie. Dzięki inicjatywie kie-
leckiej Straży Pożarnej do gminy Łopuszno 
trafi ł pakiet ochronny:
• 12 czujek tlenku węgla,
• 21 czujek dymu.

J ak skutecznie sfi nansować własny po-
mysł, rozwinąć firmę lub zmodernizo-
wać gospodarstwo? Odpowiedzi na te 

pytania szukali uczestnicy spotkania z eks-
pertami Głównego Punktu Informacyjnego 
Funduszy Europejskich, które odbyło się 20 
lutego br. w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy 
Łopuszno. Bezpłatne konsultacje przycią-
gnęły liczne grono mieszkańców, przed-

Urządzenia te zostały przekazane oso-
bom znajdującym się w trudniejszej sytuacji 
materialnej. Wybór benefi cjentów odbył się 
przy ścisłej współpracy z Miejsko-Gminnym 
Ośrodkiem Pomocy Społecznej, co pozwoli-

ło dotrzeć z pomocą tam, gdzie jest ona naj-
bardziej potrzebna.

Pamiętajmy: czujka dymu czy czadu to naj-
tańsza polisa na życie, jaką możemy sobie 
sprawić.

  Marzena Hajduk

 Instruktaż obsługi urządzeń

siębiorców oraz społeczników, rolników, 
przedstawicieli organizacji pozarządowych 
oraz wszystkich osób zainteresowanych 
rozwojem swoich inicjatyw przy wsparciu 
zewnętrznego fi nansowania, udowadniając, 
że zainteresowanie zewnętrznym fi nansowa-
niem w naszym regionie nie słabnie.

Spotkanie z Punktem Informacyjnym Fun-
duszy Europejskich odbyło się 20 lutego br. 

w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Łopusz-
no. Chętni mogli skorzystać z bezpłatnych 
konsultacji poświęconych możliwościom 
pozyskania środków z Funduszy Europej-
skich. 

Podczas spotkania uczestnicy mieli moż-
liwość skorzystania z indywidualnych kon-
sultacji z ekspertem, który udzielał szcze-
gółowych informacji na temat aktualnie 
dostępnych programów, form wsparcia, za-
sad ubiegania się o dofi nansowanie, a także 
pożyczek. 

Duża frekwencja podczas dyżuru eksperta 
potwierdza, że bezpośredni kontakt ze spe-
cjalistą to jeden z najważniejszych kroków 
na drodze do sukcesu w pozyskiwaniu unij-
nych dotacji. Wiedza zdobyta podczas spo-
tkania z pewnością pomoże wielu lokalnym 
inicjatywom przejść z fazy planowania do 
realizacji. Dla tych z Państwa, którzy nie mo-
gli uczestniczyć w wydarzeniu, mamy dobrą 
wiadomość: fachowa pomoc jest dostępna 
na wyciągnięcie ręki pod numerem bezpłat-
nej infolinii 800 800 440. Zachęcamy do 
śledzenia kolejnych terminów konsultacji 
i aktywnego sięgania po dostępne środki – 
przyszłość Twojego projektu może zacząć 
się od jednej rozmowy.

  N.G.

 Zachęcamy do śledzenia informacji o kolejnych spotkaniach
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Im niższe dochody, tym wyższa dotacja 

Poziom podstawowy dotacja do 
40% kosztów kwalifi kowanych

Poziom podwyższony dotacja do 
70% kosztów kwalifi kowanych

Poziom najwyższy dotacja do 
100% kosztów kwalifi kowanych

Próg dochodu miesięcznego na jednego 
członka gospodarstwa domowego:

Próg dochodu rocznego 
benefi cjenta: 135 000 zł

•  2 250 zł w gospodarstwie 
wieloosobowym,

• 3 150 zł w gospodarstwie 
jednoosobowym.

• 1 300 zł w gospodarstwie wielo-
osobowym,

• 1 800 zł w gospodarstwie jedno-
osobowym,

Lub gdy benefi cjent ma ustalone 
prawo do otrzymywania zasiłku 
stałego, okresowego, rodzinnego 
lub specjalnego zasiłku opiekuń-
czego.

Benefi cjent, który jest w związku małżeńskim – w rozumieniu programu 
nie prowadzi jednoosobowego gospodarstwa domowego.

Roczny przychód z tytułu prowa-
dzenia działalności gospodarczej* 
max: 
•  czterdziestokrotność kwoty 

minimalnego wynagrodzenia za 
pracę.

Roczny przychód z tytułu 
prowadzenia działalności 
gospodarczej* max:
•   dwunastokrotność kwoty 

minimalnego wynagrodzenia 
za pracę.

Dofi nansowanie w najwyższym 
progu tylko dla budynku/lokalu, 
w którym zapotrzebowanie 
na energię użytkową 
do ogrzewania wynosi 
powyżej 140 kWh/(m2*rok).

*Działalność gospodarcza rozumiana jest jako pozarolnicza działalność gospodarcza oraz działalność nieewidencjonowana 
(z wyłączeniem działalności rolniczej nieobejmującej działów specjalnych produkcji rolnej), w tym np. najem oraz najem okazjonalny.

Jeśli wstępnie kwalifikujesz się do dofi-
nansowania, sprawdź szczegóły programu 
na czystepowietrze.gov.pl, w tym jaki zakres 
przedsięwzięcia Cię obejmuje, czyli standard 
energetyczny budynku przed i po realizacji 
Twojej inwestycji. 

Jaka jest wysokość dotacji?
W przypadku zapotrzebowania na energię 

użytkową do ogrzewania budynku powyżej 
140 kWh/(m2*rok) przed termomodernizacją, 
na termomodernizację i gruntową pompę cie-
pła (w tym do 1600 zł na obowiązkowe: audyt 
energetyczny i świadectwo charakterystyki 
energetycznej) możesz dostać nawet: 
• do 170 100 zł w najwyższym poziomie 
dofi nansowania, 
• 119 070 zł w podwyższonym poziomie 
dofi nansowania, 

• do 68 040 zł w podstawowym poziomie 
dofi nansowania. 

Operator
Kto to taki, komu i w czym może pomóc? 
Nowością w programie jest operator, który 

bezpłatnie wesprze Cię w pozyskaniu dota-
cji – od podjęcia decyzji o przystąpieniu do 
programu i złożenia wniosku, przez realizację 
przedsięwzięcia, aż do rozliczenia umowy 
o dofi nansowanie. 

W nowym programie najwyższy poziom do-
fi nansowania oraz prefi nansowanie możliwe 
są do uzyskania tylko przy wsparciu opera-
tora (poziom podwyższony bez prefi nanso-
wania opcjonalnie – możesz, ale nie musisz 
korzystać z pomocy operatora).

Rolę operatorów w pierwszej kolejności po-
wierzyliśmy gminom i WFOŚiGW, ale lista ta 
będzie rozszerzana o inne podmioty. 

Chcesz wiedzieć więcej o programie „Czy-
ste Powietrze”?

Wejdź na czystepowietrze.gov.pl lub skon-
taktuj się z punktem konsultacyjno-informa-
cyjnym w Twojej gminie!

tel: 41 382 12 52

Weź dofi nansowanie krok po kroku.
1. Poznaj zasady programu:

• czystepowietrze.gov.pl (program, załącz-
niki, regulamin, instrukcje), 
• infolinia: 22 340 40 80, pon. – pt., 8:00 – 
16:00 (ogólne informacje na temat programu), 
• Twój Wojewódzki Fundusz Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej (status Twojego 
wniosku), 
• Punkt konsultacyjno-informacyjny w gmi-
nie (składanie wniosków o dofinansowanie 
i pomoc w rozliczaniu przedsięwzięcia, tj. 
składanie wniosków o płatność), 
• Twój operator (w przypadku prefi nansowa-
nia, najwyższego i podwyższonego poziomu 
dofi nansowania). 

2. Ustal zakres prac w budynku, skonsultuj 
się z ekspertem i sprawdź, czy Twój dom wy-
maga termomodernizacji, czy potrzebujesz 
nowego źródła ciepła. Zamów też obowiąz-
kowy audyt energetyczny, który ułatwi Ci sku-
teczne wykorzystywanie dotacji. 

3. Przygotuj niezbędne dokumenty, w tym 
dokument podsumowujący audyt energetycz-
ny, który otrzymasz od audytora. 

4. Wypełnij i złóż wniosek o dofinanso-
wanie. Możesz to zrobić elektronicznie lub 
osobiście, albo przez operatora (w przypad-
ku najwyższego i podwyższonego poziomu 
dofi nansowania). 

5. Twój WGOŚiGW przekaże Ci informację 
o zawarciu umowy o dofi nansowanie (Twój 
wniosek o dofinansowanie stanie się auto-
matycznie umową, o czym poinformuje Cię 
pismem WFOŚiGW). 

6. Zrealizuj przedsięwzięcie i rozlicz je 
w Twoim WFOŚiGW, możesz to zrobić maksy-
malnie w trzech etapach.

P rogram „Czyste Powietrze” to dla 
mieszkańców szansa na poprawę 
efektowności energetycznej domów 

oraz wymianę nieefektywnych źródeł ciepła. 

Kto może skorzystać z programu? 
Osoby fi zyczne, które są minimum 3 lata 

właścicielami lub współwłaścicielami domu 
jednorodzinnego lub wydzielonego w nim 

lokalu mieszkalnego z wyodrębnioną księ-
gą wieczystą (minimalny okres nie dotyczy 
spadku). 
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Gdzie tradycja spotyka się z codziennością: 
Orszak Trzech Króli w sercu naszej gminy

C hoć mogłoby się wydawać, że wiel-
kie, barwne procesje to domena 
wyłącznie metropolii, nasza miej-

scowość po raz kolejny udowodniła, że to 
właśnie w małych społecznościach tradycja 
Orszaku Trzech Króli bije najmocniejszym 
rytmem.

To nie jest zwykłe wydarzenie religijne czy 
folklorystyczny pochód. To moment, w któ-
rym czas na chwilę zwalnia, a sąsiedzi, czę-
sto mijający się w pośpiechu przy porannych 
zakupach, stają ramię w ramię z uśmiechem 
na twarzy. Od maluchów z przejęciem nio-
sących gwiazdy, po seniorów, którzy z dumą 
intonują kolędy – Orszak w naszej gminie  W role Trzech Króli wcielili się sołtysi

 Kolędy rozbrzmiały na całą gminę

  msza święta w Kościele pw. 
Podwyższenia Krzyża Świętego

  W trakcie mszy kolędnicy misyjni 
zbierali datki dla dzieci na Sri Lance

  Cieszymy się, że młodzież 
tak chętnie zaangażowała się 
w obchody Święta Trzech Króli

  O oprawę muzyczną mszy świętej 
zadbała łopuszańska Orkiestra

 Kolorowy Orszak Trzech Króli

stał się żywym dowodem na to, że wspólno-
ta jest wartością, której nie da się zastąpić 
żadną nowoczesną rozrywką.

Uroczystość Objawienia Pańskiego zgro-
madziła mieszkańców Łopuszna 6 stycznia 
w radosnym Orszaku Trzech Króli, który po 
raz kolejny stał się okazją do wspólnego 
świętowania.

Patronat nad wydarzeniem objęła Funda-
cja Orszak Trzech Króli, która przygotowała 
dla uczestników naklejki, korony oraz śpiew-
niki orszakowe - dzięki nim każdy mógł stać 
się częścią barwnej, kolędowej parady. Te-
goroczne role Trzech Króli odgrywali trzej 
sołtysi z terenu gminy: sołtys miejscowości 
Wielebnów Tomasz Pakuła, sołtys miejsco-
wości Piotrowiec Krystian Macikowski oraz 
sołtys miejscowości Grabownica Radosław 
Jarząbek. W orszaku z dumą uczestniczył 
także Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno 
Andrzej Cieślicki, podkreślając rangę tej 
pięknej tradycji.

Orszak wyruszył z rynku i w kolorowym po-
chodzie przeszedł ulicami w kierunku kościoła 
p.w. Podwyższenia Krzyża Świętego w Łopusz-
nie, gdzie Trzej Królowie złożyli dary i pokłonili 
się Dzieciątku Jezus. Uroczystą Mszę Świętą 
uświetniła Orkiestra Dęta z Łopuszna, a na 

rynku dzieci ze Scholi „Boże Nutki” oczarowały 
publiczność swoimi występami.

Nie zabrakło też kolędników misyjnych, którzy 
zbierali datki dla dzieci na Sri Lance. Tegorocz-
ny Orszak Trzech Króli był wyjątkowy: połączył 

radosną, lokalną tradycję z pomocą potrzebu-
jącym.

Ten dzień pokazał, jak piękna i żywa jest na-
sza wspólnota – razem świętowaliśmy, razem 
śpiewaliśmy i razem dzieliliśmy się sercem.

  N.G.
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Łopuszno zjednoczone w pomaganiu: 
Niezapomniany wieczór pełen dobra i muzyki

S ą takie chwile, w których lokalna spo-
łeczność staje się jedną wielką rodzi-
ną. 1 lutego 2026 roku zapisze się 

na kartach historii naszej gminy jako dzień, 
w którym dźwięki najpiękniejszych polskich 
kolęd splotły się z realnym, płynącym z głę-
bi serca wsparciem dla drugiego człowieka. 
Pierwsze Łopuszańskie Charytatywne Ko-
lędowanie to inicjatywa, która udowodniła, 
że muzyka ma niezwykłą moc jednoczenia, 
a dobro raz posiane – wraca ze zdwojoną 
siłą. Od porannego aromatu domowych ciast 
po wieczorne, wzruszające występy młodych 
artystów – każdy element tego wydarzenia 
był cegiełką dołożoną do walki o zdrowie 
i sprawność naszego mieszkańca, Pana 
Grzegorza Ciszka.

Było to pierwsze tego typu przedsięwzięcie 
w naszej gminie, łączące całodniowy chary-
tatywny kiermasz ciast z wyjątkowym kon-
certem w wykonaniu Laureatów Gminnego 
Konkursu Kolęd i Pastorałek pt. Hej kolęda, 
kolęda!. Wspólne kolędowanie stworzyło nie-
zwykłą, pełną ciepła atmosferę, która jedno-
czyła wszystkich obecnych.

Po każdej Mszy Świętej w kościele pw. Pod-
wyższenia Krzyża Świętego w Łopusznie, 
poprzez zakup domowych wypieków, uczest-
nicy wydarzenia mogli wesprzeć finansowo 
Pana Grzegorza Ciszka, mieszkańca Gminy 
Łopuszno. U Pana Grzegorza doszło do pęk-
nięcia tętniaka, które spowodowało poważ-
ne i rozległe konsekwencje zdrowotne. Jego 
największym pragnieniem jest powrót do 
sprawności, a kluczową potrzebą zebranie 
środków na intensywną rehabilitację. Każda 
przekazana darowizna stanowi krok w stro-
nę odzyskania przez Pana Grzegorza dawnej 
sprawności i samodzielności. Za okazane 
serce, hojność oraz wsparcie - w imieniu 
rodziny Pana Grzegorza składamy serdecz-
ne podziękowania wszystkim Darczyńcom. 
To wydarzenie pokazało, jak wielką siłę ma 
wspólne działanie i jak wiele dobra potrafimy 
razem uczynić. W trakcie naszego spotkania 
zebraliśmy 19 210, 75 zł. 

Podczas koncertu wystąpili wspaniali mło-
dzi artyści:

W kategorii zespoły: 
1. Schola Parafialna „Boże Nutki” pod batu-

tą siostry Iwony Łabędzkiej. Schola wykonała 
utwór pt. „Żeń że wołki żeń”.

2. Grupa przedszkolna „Motylki” ze Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła II w Łopusznie 
z utworem pt. „W drodze do stajenki”, pod 
przewodnictwem Edyty Łuszczyńskiej. 

W kategorii klasy I-III: 
1. Liliana Suchocka – Szkoła Podstawo-

wa im. Jana Pawła II w Łopusznie, utwór pt. 
„Świeć gwiazdeczko”,

2. Ignacy Dzwonek – Szkoła Podstawowa 
im. Jana Pawła II w Łopusznie utwór pt. „Za-
graj dziecku kołysankę”, 

3. Antonina Szwajkowska – Szkoła Podsta-
wowa im. Stefana Żeromskiego w Gnieździ-
skach utwór pt. „Noc Bożego Narodzenia”,

4. Duet: Natalia Perz i Antonina Klimczak 
– Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie utwór pt. „Mario, czy już wiesz”. 

5. Duet: Amelia Kowalczyk i Krzysztof Gą-
gorowski – Szkoła Podstawowa im. Stefana 
Żeromskiego w Gnieździskach, utwór pt. „Pa-
storałka od serca do ucha”, 

6. Iga Mróz – Szkoła Podstawowa im. Jana 
Pawła II w Łopusznie utwór pt. „Pastorałka 
od serca do ucha”. 

W kategorii klasy IV-VI:
1. Duet: Wiktor Zacharz i Kacper Bryk – 

Szkoła Podstawowa im. Stefana Żeromskie-
go w Gnieździskach „Śpiewaj Maryjo”,

2. Zofia Kozieł – Szkoła Podstawowa im. 
Jana Pawła II w Łopusznie „Bliżej Stajenki”,

3. Blanka Kowalska – Szkoła Podstawowa 
im. Jana Pawła II w Łopusznie „Cicho, cicho 
pastuszkowie”,

4. Julia Wychowaniec – Szkoła Podstawo-
wa im. Jana Pawła II w Łopusznie „Nadzieja 
zbawienia”,

5. Dagmara Luzeńczyk – Szkoła Podstawo-
wa im. Jana Pawła II w Łopusznie „Mario czy 
już wiesz”,

6. Natalia Walczak – Szkoła Podstawowa 
im. Stefana Żeromskiego w Gnieździskach 
„To dzieciątko”.

Po koncercie głos zabrali Burmistrz Miasta 
i Gminy Łopuszno Andrzej Cieślicki, Wice-
przewodnicząca Rady Miejskiej w Łopusz-
nie Danuta Łukasik oraz Emilia Ciszek, żona 
Pana Grzegorza. W swoich wystąpieniach 
wspólnie podziękowali wszystkim przyby-
łym na wydarzenie za obecność, życzliwość, 
otwarte serca, ogromne wsparcie oraz nieby-
wałe zaangażowanie. 

Wśród obecnych na koncercie znaleźli się 

 Kolędujemy i pomagamy

 Gratulujemy małym artystom!
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 Każda złotówka ma znaczenie

 Małe gesty, wielkie serca  Wspólnie w słusznej sprawie

 Życzymy Panu Grzegorzowi szybkiego powrotu do zdrowia

również Radny Rady Miejskiej w Łopusznie 
Wiesław Mazur oraz Sekretarz Miasta i Gmi-
ny Łopuszno Małgorzata Barcicka. 

Wspaniałe, domowe wypieki, które można 
było nabyć podczas kiermaszu charytatyw-
nego, przygotowali: KGW Korczynianki, KGW 
StyLOVE Babki Łopuszno, KGW Piotrowiec, 
KGW „Snochowianki” Snochowice, KGiGW 
„Józefinaki” z Józefiny, KGW Fanisławice, 
KGW Lasocin, „Stowarzyszenie Aktywne 
Kobiety Gnieździsk”, Piekarnia "Majka" Pie-

koszów, Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury 
w Łopusznie, Zakład Aktywności Zawodowej 
„Z Uśmiechem” w Józefinie, a także osoby 
indywidualne. 

Niedzielne wydarzenie pokazało, że miesz-
kańcy Gminy Łopuszno posiadają niezwykły 
dar – potrafi ą otwierać swoje serca i dłonie 
dokładnie wtedy, gdy są najbardziej potrzeb-
ni. Sukces tego przedsięwzięcia to wspólne 
dzieło utalentowanych dzieci, zaangażowa-
nych gospodyń z Kół Gospodyń Wiejskich, lo-

kalnych fi rm, instytucji oraz każdego darczyń-
cy, który tego dnia odwiedził mury kościoła 
pw. Podwyższenia Krzyża Świętego. Choć 
ostatnie nuty „Hej kolęda, kolęda!” wybrzmia-
ły, Echo tego dobra pozostanie z nami na dłu-
go, dając Panu Grzegorzowi i jego rodzinie to, 
co najcenniejsze: realną nadzieję i poczucie, 
że w tej trudnej drodze do sprawności nie są 
sami. Razem możemy więcej i to spotkanie 
było tego najpiękniejszym dowodem.

Serdecznie dziękujemy!
  MGOK, N.G.

Samorządowe Pismo Lokalne pn. „WIEŚCI ŁOPUSZNA”
Wydawca: Urząd Miasta i Gminy Łopuszno, ul. Konecka 12, 26 – 070 Łopuszno

Zespół Redakcyjny: Małgorzata Barcicka, Nina Galas–Świercz,
 Witold Wójcik, Leszek Michalski, Ewa Stępień (redaktor naczelna), 

Skład i druk: Drukarnia Makar Print, www.makar-print.pl ul.St.Staszica 25, 26-085 Miedziana Góra
Zespół Redakcyjny zastrzega sobie prawo do skrótów, korekty gramatyczno - ortografi cznej i stylistycznej 

zamieszczanych treści, jak również nie ponosi odpowiedzialności za treść zamieszczanych reklam i ogłoszeń 
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Muzyczne powitanie roku - wyjątkowy 5. Koncert 
Noworoczny Orkiestry Dętej OSP Łopuszno

S tyczeń to czas podsumowań, ale 
i  radosnego spoglądania w przy-
szłość. W tę noworoczną atmosferę 

idealnie wpisało się wyjątkowe wydarzenie 
artystyczne, które miało miejsce w sercu 
naszej gminy. Kościół pw. Podwyższenia 
Krzyża Świętego w Łopusznie wypełnił się 
w niedzielne popołudnie 4 stycznia nie tyl-
ko licznie zgromadzoną publicznością, ale 
przede wszystkim niezwykłymi dźwiękami 
muzyki. Świątynia na ten czas zamieniła się 
w prawdziwą salę koncertową, w której roz-
brzmiewały utwory pełne radości, wzruszeń 
i noworocznej nadziei.

Podczas koncertu Orkiestra Dęta OSP 
Łopuszno zaprezentowała bogaty i różno-
rodny repertuar. Publiczność miała okazję 
usłyszeć wachlarz najpiękniejszych melodii 
świątecznych, utwory karnawałowe, a także 
klasyczne kompozycje oraz znane i lubiane 
wykonania operetkowe. Wśród nich nie za-
brakło wspaniałych wykonań Lulajże Jezuniu, 
Przetańczyć całą noc (z repertuaru My Fair 
Lady) oraz Marsz Radetzky’ego znany m.in. 
z koncertów noworocznych w Wiedniu. Każ-
dy utwór spotykał się z ciepłym przyjęciem 
słuchaczy, a kunszt muzyków oraz ich za-
angażowanie zostały nagrodzone gromkimi 
brawami. Najpiękniejsze utwory zaśpiewały 
niezwykle utalentowane wokalistki - Patrycja 
Bujak oraz Aleksandra Pięta. 

Druga część koncertu rozpoczęła się 
utworem The Secound Waltz Szostakowicza, 
w którym główny motyw utworu wykonali 
soliści: na trąbce – Kinga Frączek, na klarne-
cie – Piotr Wójcik, na saksofonie altowym – 
Mateusz Wójcik i na saksofonie tenorowym 
– Michał Będkowski. 

Szczególnym i bardzo wzruszającym mo-
mentem koncertu była dedykacja utworu W 
tobie szukam miłości przez Kapelmistrza Mi-
chała Leśnika dla Sekretarz Miasta i Gminy 
Łopuszno Małgorzaty Barcickiej. Dedykacja 
ta była miłym zaskoczeniem i spotkała się 
z ciepłą reakcją oraz wielkimi podziękowa-
niami. 

Koncert stał się doskonałą okazją do wy-
rażenia wdzięczności Orkiestrze Dętej za jej 
nieoceniony wkład w życie kulturalne gminy, 
a także za ogrom pracy i zaangażowanie 
włożone w przygotowanie tego wyjątko-
wego wydarzenia. W dowód uznania Radni 
Rady Miejskiej w Łopusznie oraz Burmistrz 
Miasta i Gminy Łopuszno Andrzej Cieślicki 
przekazali orkiestrze upominki, składając 

jednocześnie serdeczne podziękowania oraz 
życzenia dalszych sukcesów artystycznych 
i niegasnącej pasji do muzyki.

Wieczór pełen artystycznych uniesień 
zwieńczyły wspólne gratulacje i pamiątkowe 
zdjęcia. Noworoczny koncert był nie tylko 
muzycznym wydarzeniem, ale także pięk-
nym przykładem wspólnoty, tradycji i lokalnej 
dumy, który na długo pozostanie w pamięci 
uczestników. Energia płynąca z instrumen-
tów oraz talent lokalnych artystów udowod-
niły, że kultura w Łopusznie ma się doskona-
le, a wspólne świętowanie przy dźwiękach 
orkiestry to jedna z najpiękniejszych tradycji 
naszego regionu.

Fotorelację wykonało EpicStudio. 
  N.G.

 Wspaniałe wykonania zostaną w pamięci publiczności na długie lata

 Serdeczne gratulacje dla muzyków!
Niezwykle utalentowane wokalistki - Patrycja 
Bujak oraz Aleksandra Pięta
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Biegniemy w imię pamięci!

B ieg Tropem Wilczym to jedno z naj-
większych wydarzeń pamięciowych 
na świecie, które upamiętnia Żołnie-

rzy Wyklętych. Wydarzenie to łączyło sporto-
wą rywalizację z hołdem dla bohaterów po-
wojennego podziemia niepodległościowego. 
Tegoroczny Bieg był już XIV edycją i odbywał 
się w różnych miastach w Polsce, a także 
za granicą. W tegorocznej edycji uczestnicy 
mogli wybrać jedną z kilku propozycji, w tym 
bieg honorowy o dystansie 1963 metrów, 
który nawiązywał do roku śmierci ostatnie-
go z Żołnierzy Wyklętych - Józefa Franczaka 
pseudonim Lalek.

1 marca z  inicjatywy Burmistrza Mia-
sta i Gminy Łopuszno Andrzeja Cieślic-
kiego, Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Łopusznie Sławomira Staszczyka oraz 
MGOK Łopuszno i MGOSiR Łopuszno odby-
ło się wydarzenie pt. „Tropem Wilczym - Bieg 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych”. 

Inicjatywie towarzyszyła wystawa pt. Pod-
ziemie niepodległościowe na Kielecczyźnie po 
1944 r. udostępniona przez Instytut Pamięci 
Narodowej Delegatura w Kielcach. Poszcze-
gólne plansze wystawy poświęcone zostały 
najważniejszym nurtom i grupom podziemia 
na Kielecczyźnie, represjom zastosowanym 
wobec oddziałów przez aparat bezpieczeń-
stwa oraz antykomunistycznym organiza-
cjom młodzieżowym. 

Na początku wydarzenia głos zabrał Bur-
mistrz Miasta i Gminy Łopuszno Andrzej 
Cieślicki, dziękując mieszkańcom za liczne 
przybycie i uczczenie pamięci Żołnierzy Wy-
klętych. Następnie odbyła się część arty-
styczna w wykonaniu laureatów Gminnego 
Konkursu Piosenki Patriotycznej pt. Ojczy-
zno Ma! Śpiewamy dla Niepodległej. 

Wystąpili:
Helena Brelska - laureatka II miejsca w ka-

tegorii klas I-III ze Szkoły Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Łopusznie, która wykonała 
utwór pt. Dziewczyna z granatem, 

Antonina Szwajkowska - laureatka II miej-
sca w tej samej kategorii ze Szkoły Podsta-
wowej w Gnieździskach, która wykonała 
utwór pt. Godzina W,

Duet: Kacper Bryk i Wiktor Zacharz - lau-
reaci miejsca III w kategorii klasy IV-VI ze 
Szkoły Podstawowej w Gnieździskach, którzy 
wykonali utwór pt. Dziś idę walczyć, mamo! 

W kolejnej części wydarzenia głosu udzielił 
i przybliżył tematykę Żołnierzy Wyklętych - 
prelegent Pan Marek Jończyk - autor i reali-
zator projektów badawczych i edukacyjnych, 
szkoleń i konkursów historycznych, wystaw 

  Sportowa rywalizacja 
w duchu historii

  Uczniowie w strojach z epoki 
z Burmistrzem Andrzejem Cieślickim 
oraz Markiem Jończykiem

  Obowiązkowa rozgrzewka 
przed biegiem

  Młodzi artyści

  Dziękujemy za pomoc w zorganizowaniu bezpiecznego wydarzenia

  Dużym zainteresowaniem cieszył się również nordic walking
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historyczno-edukacyjnych (w tym trzech po-
święconych Zbrodni Katyńskiej), autor lekcji, 
wypraw i rajdów edukacyjno-historycznych 
oraz filmowych przeglądów historycznych 
i prezentacji multimedialnych. Od 2007 zwią-
zany z Instytutem Pamięci Narodowej – De-
legatura w Kielcach. 

W okolicy godziny 12:00 zaprosiliśmy 
mieszkańców na linię startu, gdzie odbyła 
się rozgrzewka oraz start biegu i marszu na 
dystansie 1963 metrów oraz 5 kilometrów. 
W inicjatywie wzięło udział 143 biegających.

Po zakończeniu biegów nastąpiło uroczy-
ste wręczenie pamiątkowych medali oraz 
worko-plecaków.

Gratulujemy zwyciężczyniom

Radość po ukończonej trasie Każdy uczestnik otrzymał pamiątkowy medal

Gratulujemy zwycięzcom

Statuetki otrzymali:
Kategoria kobiet:
1. Joanna Hryniewicz,
2. Sylwia Gaweł,
3. Ewelina Limanowska-Kapcia.

Kategoria mężczyzn:
1. Tomasz Szwajkowski,
2. Piotr Gaweł,
3. Krystian Kucharski.

Organizatorzy składają serdeczne podzię-
kowania za wsparcie i pomoc w organizacji 
i realizacji  biegu: Markowi Jończykowi – 
prelegentowi, który przybliżył nam tematykę 

„Żołnierzy Wyklętych”, Marcinowi Czupryń-
skiemu – Radnemu Rady Miejskiej w Łopusz-
nie, OSP Łopuszno oraz policjantom wydział 
ruchu drogowego w Kielcach – za zabez-
pieczenie trasy, obsłudze medycznej z firmy  
EWELMED – za zabezpieczenie medyczne, 
uczniom Szkoły Podstawowej im. Jana Paw-
ła w Łopusznie – za wystąpienie w strojach 
z epoki oraz Marcinowi Kiełbusowi – za 
przybycie zabytkowym motocyklem, który 
uświetnił wydarzenie.

Dziękujemy za udział w Tropem Wilczym 
Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych do zoba-
czenia za rok!

  MGOK

„Całuję twoją dłoń, Madame”, czyli sentymentalna 
podróż w lata dwudzieste z okazji Dnia Kobiet

8marca, w dniu Międzynarodowego 
Święta Kobiet, sala widowiskowa 
w Łopusznie wypełniła się dźwięka-

mi przedwojennych szlagierów i niezwykłą 
atmosferą minionej epoki. O godzinie 16:00, 
z  inicjatywy Burmistrza Miasta i Gminy 
Łopuszno Andrzeja Cieślickiego oraz Prze-
wodniczącego Rady Miejskiej Sławomira 
Staszczyka, rozpoczął się wyjątkowy kon-
cert pod wymownym tytułem Całuję Twą Dłoń 

Madame.
Hołd dla legendy polskiej piosenki
Tegoroczne świętowanie miało szczególny 

wymiar – stało się muzycznym hołdem dla 
Mieczysława Fogga, artysty, którego głos ko-
chały pokolenia Polaków. Wybór tematu nie 
był przypadkowy: uchwałą Sejmu RP z dnia 
26 września 2025 roku, nadchodzący rok 
2026 został oficjalnie ustanowiony Rokiem 
Mieczysława Fogga.

Gościem specjalnym wydarzenia był pra-
wnuk artysty, Michał Fogg. Z ogromną pasją 
przybliżył on zgromadzonym sylwetkę swoje-
go pradziadka, dzieląc się rodzinnymi wspo-
mnieniami. Jako założyciel wytwórni „Fogg 
Record”, Michał Fogg na co dzień zajmuje 
się pielęgnowaniem pamięci o legendarnym 
pieśniarzu oraz reaktywacją i promocją jego 
ponadczasowej twórczości.

Na scenie królował natomiast Wiktor Ko-
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  Przygotowana ścianka zrobiła furorę

  Historię o swoim pradziadku 
przybliżył Michał Fogg   Wydarzenie zgromadziło dużą publiczność

  Każda z Pań otrzymała kwiaty

  W trakcie wydarzenia uhonorowana 
została Maria Krajewska z Lasocina 
za pracę na rzecz lokalnej 
społeczności

  Uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Jana Pawła II w Łopusznie 
w strojach stylizowanych na 
20-lecie międzywojenne

  Utwory Mieczysława Fogga 
wykonał Wiktor Kowalski

  Kwiaty to symbol kobiecości 
i elegancji

  Wyśmienity tort ufundował 
Krzysztof Smolarczyk

  Dziękujemy za wspaniały koncert

walski – artysta o niezwykłej barwie głosu, 
zwycięzca „Szansy na Sukces”, laureat Na-
grody Publiczności 59. KFPP w Opolu oraz fi -
nalista programu „The Voice of Poland”. Jego 
interpretacje najpopularniejszych utworów z re-
pertuaru Fogga przeniosły słuchaczy w świat 
eleganckich kawiarni i rewii okresu międzywo-
jennego.

W klimacie dwudziestolecia międzywo-
jennego

Niezwykłą oprawę wydarzenia stworzyła 
młodzież ze Szkoły Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Łopusznie. Uczniowie, ubrani w sty-
lowe stroje wzorowane na modzie lat 20. i 30., 
z uśmiechem witali przybywającą publiczność. 
Dodatkowym akcentem, który dopełnił histo-
ryczny anturaż, były auta w stylu retro, udostęp-
nione dzięki uprzejmości Kamila Bąka.

Wyjątkowe uhonorowanie i słodki akcent
Wśród zaproszonych gości znaleźli się przed-

stawiciele lokalnych władz: Burmistrz Miasta 
i Gminy Łopuszno Andrzej Cieślicki, Przewod-
niczący Rady Miejskiej Sławomir Staszczyk, 
Wiceprzewodniczące Danuta Łukasik oraz 
Zdzisława Zimna, Radni Katarzyna Szymkie-
wicz i Krzysztof Piotrowski, a także Sekretarz 
Miasta i Gminy Małgorzata Barcicka, sołtysi 
oraz licznie przybyli mieszkańcy.

Wzruszającym momentem wieczoru było 
uroczyste uhonorowanie pani Marii Krajew-
skiej z Lasocina. Ta zasłużona mieszkanka 
gminy przez lata poświęcała się pracy eduka-

cyjnej i animacyjnej, prężnie działając na rzecz 
lokalnej społeczności.

Zgodnie z tradycją każda z obecnych na sali 
pań otrzymała od Burmistrza piękne kwiaty. 
Zwieńczeniem uroczystości był wyśmienity 
tort, ufundowany przez Krzysztofa Smolarczy-
ka, który osłodził to pełne wrażeń popołudnie.

  MGOK, N.G. 
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Bukiet emocji i międzypokoleniowa magia – tak gmina Łopuszno 
świętowała Dzień Kobiet

Pokolenia, które łączą – Dzień Babci i Dziadka

C hoć kalendarzowa wiosna dopiero 
puka do naszych drzwi, w sercach 
mieszkańców Gminy Łopuszno 

rozkwitła ona już kilka dni temu. Tegoroczny 
Dzień Kobiet w naszych sołectwach nie był 
jedynie zwykłą kartką w kalendarzu – to był 
prawdziwy festiwal wdzięczności, wzruszeń 
i kobiecej energii, która połączyła pokolenia.

Piotrowiec, czyli tam, gdzie tradycja spoty-
ka się z młodością

W Piotrowcu czas na chwilę się zatrzymał, 
a wszystko to za sprawą niezwykłego go-
ścia. Naszą uroczystość swoją obecnością 
uświetniła najstarsza mieszkanka gminy. 
Widok jej uśmiechu w otoczeniu młodszych 
pokoleń był najpiękniejszym symbolem trwa-
łości naszej wspólnoty. To była lekcja historii 
pisana sercem.

Świetlica wiejska wypełniła się dźwięka-
mi, które koiły duszę – kojący, głęboki głos 
saksofonu nadał wieczorowi niemal magicz-
ny wymiar. Ale nie zabrakło też radosnego 

S tyczeń to bez wątpienia miesiąc pod 
znakiem dziadków, 21 oraz 22 stycz-
nia obchodzimy dwa bardzo ważne 

święta. Dzień Babci oraz Dzień Dziadka to 
szczególny moment, w którym możemy 
w wyjątkowy sposób docenić ich miłość, 
zaangażowanie, wkład w wychowanie i ich 
nieocenioną życiową mądrość. 

Z tej okazji w Szkole Podstawowej w Do-
brzeszowie oraz w Miejsko – Gminnym 
Żłobku w Łopusznie przygotowano wyjątko-
we akademie, w których uczestniczył Bur-
mistrz Miasta i Gminy Łopuszno Andrzej 
Cieślicki. 

Uczniowie Szkoły Podstawowej przygo-
towali wydarzenie pełne ciepła, wzruszeń 

śmiechu! Członkowie KGW w Piotrowcu za-
dbali o to, by każda z pań poczuła się wyjąt-
kowo. Wesołe konkursy z upominkami, słod-
ki poczęstunek i wspólny, serdeczny toast za 
zdrowie wszystkich kobiet sprawiły, że nikt 
nie chciał wracać do domu.

Eustachów Duży – słodycz w blasku fleszy
W Eustachowie Dużym królowała radość 

w najczystszej postaci. Gwiazdą wieczoru był 
nie tylko wspaniały, okazały tort, który rozpły-
wał się w ustach, ale przede wszystkim nie-
samowita atmosfera jedności. Mieszkańcy 
przeszli samych siebie, przygotowując ucztę 
dla podniebienia.

Aby te piękne chwile nie ulotniły się zbyt 
szybko, organizatorzy przygotowali stylo-
wą ściankę do zdjęć. Błyski fleszy, szerokie 
uśmiechy i wspólne fotografie sprawiły, że 
każda z uczestniczek mogła poczuć się jak 
na czerwonym dywanie. To pamiątki, które 
zostaną w rodzinnych albumach na lata.

Piotrowiec Eustachów Duży

Dziadkowie z radością odwiedzili swoich wnuków

Gnieździska, a więc serdeczność, która łą-
czy

Również w Gnieździskach zagościło świę-
to kobiecości. Był to wieczór wypełniony 
kojącym gwarem rozmów, które nie miały 
końca. W gronie mieszkanek i zaproszo-
nych gości celebrowano to, co w naszej 
gminie najcenniejsze – wzajemną życzli-
wość i czas podarowany drugiemu czło-
wiekowi.

Z całego serca dziękujemy wszystkim, 
którzy włożyli swoją pracę i pasję w organi-
zację tych wydarzeń. To dzięki Wam nasze 
sołectwa tętnią życiem!

Drogie Panie, niech ten świąteczny na-
strój towarzyszy Wam każdego dnia. Ży-
czymy Wam niesłabnącego zdrowia, co-
dziennych powodów do uśmiechu i odwagi 
w spełnianiu nawet najskrytszych marzeń. 
Jesteście sercem naszej gminy!

  N.G.
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  Niesamowity układ taneczny 
w wykonaniu uczniów SP 
w Dobrzeszowie

  Gratulujemy młodzieży wspaniałych 
występów

  Zaangażowali się także najmłodsi

  Żłobkowicze przygotowali piękne 
piosenki dla swoich dziadków

  Niecodzienne pomysły artystyczne odnalazły 
swoje odzwierciedlenie na scenie

  Występy pełne kolorów

  Słodki upominek

i uśmiechów. Na bogaty program artystyczny 
złożyły się wiersze recytowane z ogromną 
szczerością, radosne tańce oraz piosenki. 
Szczególne poruszenie wśród publiczno-
ści wzbudziło wspólne wykonanie utworu 
Wszystko mi mówi, że mnie ktoś pokochał. 
Kulminacyjnym punktem uroczystości było 
przedstawienie teatralne poświęcone bab-
ciom i dziadkom - zarówno tym sprzed lat, jak 
i tym współczesnym. W humorystyczny, a za-
razem refl eksyjny sposób dzieci ukazały, jakie 
babcie były kiedyś: ubrane w chustki, z laską 
w ręce, opowiadające bajki przy piecu, a jakie 
są dziś - nowoczesne, aktywne, korzystające 
z telefonów komórkowych i Internetu. 

W uroczystości szkolnej uczestniczyli tak-
że Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 
w Łopusznie Danuta Łukasik, Radny Rady 
Miejskiej w Łopusznie Wiesław Mazur oraz 
Proboszcz parafi i pw. MB Nieustającej Po-
mocy w Jóźwikowie ks. Bogdan Pacyniak.
Burmistrz, złożył serdeczne życzenia wszyst-
kim babciom i dziadkom, dziękując im za ich 
nieocenioną rolę w wychowaniu młodego 
pokolenia. Na zakończenie swojego wystą-
pienia przekazał dzieciom drobne upominki, 
które sprawiły uczniom wiele radości.

W żłobku odbyła się równie wyjątkowa uro-
czystość, w trakcie której dzieci z wielkim za-
angażowaniem zaprezentowały przygotowa-
ny program artystyczny, zaśpiewały piosenki 

oraz zatańczyły, sprawiając ogromną radość 
zaproszonym gościom. W wydarzeniu wzięli 
udział Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno An-
drzej Cieślicki oraz Sekretarz Miasta i Gminy 
Łopuszno Małgorzata Barcicka. Burmistrz 
skierował do babć i dziadków ciepłe słowa, 
a następnie wręczył drobne upominki w posta-
ci pachnących, małych mydełek z życzeniami.

Po części oficjalnej przyszedł czas na 
wspólne świętowanie. Na wszystkich czekał 
przepiękny tort, a uroczystość zakończyła 
się wspólnymi zdjęciami, które będą piękną 
pamiątką tego wyjątkowego dnia. Całe wy-
darzenie przebiegło w bardzo miłej, rodzinnej 
atmosferze. 

Dla wielu dziadków te wydarzenia stały się 
niezwykłą okazją, by zobaczyć swoje wnu-
ki na scenie, podziwiać ich odwagę i talenty, 
a przede wszystkim poczuć się docenionymi. 
Uroczystości przebiegały w niezwykle ser-
decznej, rodzinnej atmosferze, podkreślają-
cej, jak ważne są relacje międzypokoleniowe 
i pielęgnowanie tradycji.

Obchody Dnia Babci i Dziadka w naszej 
gminie po raz kolejny pokazały, że takie spo-
tkania mają ogromną wartość wychowawczą 
i emocjonalną. Były to dni pełen uśmiechu, 
wdzięczności i miłości - dokładnie tak, jak 
zasługują na to wszystkie babcie i wszyscy 
dziadkowie.

  N.G. 
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Babciu, droga babciu, powiedz mi…

Magia, która rozgrzała serca – za nami wyjątkowy Jarmark 
Bożonarodzeniowy w Łopusznie!

W Placówce Wsparcia Dziennego 
w Piotrowcu odbyło się wyjątko-
we i pełne wzruszeń wydarzenie 

z okazji Dnia Babci i Dziadka. Był to dzień 
przepełniony radością, uśmiechami oraz 
serdeczną atmosferą.

Wszystkich zebranych powitała Wiceprze-
wodnicząca Rady Miejskiej w Łopusznie Da-
nuta Łukasik oraz opiekunka świetlicy Anna 
Gad. 

Dzieci przygotowały dla swoich dziadków 
piękne występy artystyczne. Recytowane 
wiersze, pełne miłości, wdzięczności i cie-
płych słów, poruszyły serca wszystkich obec-
nych. Każdy występ był wyrazem ogromnego 
szacunku i miłości wnuków do swoich uko-
chanych babć i dziadków. Na zakończenie 
części artystycznej dzieci zaskoczyły gości 
miłą niespodzianką - własnoręcznie wykona-
nymi laurkami. Powstały one podczas zajęć 
w Placówce Wsparcia Dziennego, a każda 
z nich była małym dziełem sztuki, stworzo-
nym prosto z serca. Dziadkowie z ogromną 
radością przyjęli przygotowane prezenty oraz 
najserdeczniejsze życzenia, po czym wszy-
scy zasiedli do wspólnego, słodkiego poczę-
stunku, który sprzyjał rozmowom i wspólne-
mu świętowaniu.

Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno An-
drzej Cieślicki podziękował dzieciom za ich 

K iedy zapach cynamonu i pieczo-
nych pierników unosi się w mroź-
nym powietrzu, a dźwięki kolęd 

wypełniają przestrzeń, wiadomo, że święta 
są tuż za rogiem. W niedzielę 21 grudnia ry-
nek w Łopusznie stał się tętniącym życiem 
sercem gminy. Mieszkańcy i goście licznie 
odpowiedzieli na zaproszenie, by wspólnie 
zanurzyć się w radosnym oczekiwaniu na 
Boże Narodzenie. To nie był zwykły handel – 
to było prawdziwe święto wspólnoty, tradycji 
i lokalnego rzemiosła.

Odwiedzający mogli zakupić świąteczne 
przysmaki, aromatyczne wypieki, słodkie 
desery, a także ręcznie wykonane ozdoby 
i oryginalne upominki. Na stoiskach nie bra-
kowało zapachu pierników, ciepłych napojów 
i świątecznych inspiracji, a zimowa herbata 
pita przy dźwiękach świątecznych piosenek 
rozgrzewała nie tylko zmarznięte dłonie, ale 
również serca. 

Występy wzruszyły nie tylko 
dziadków

Świąteczne potrawy to smaki 
pełne tradycji

Dzieci były z siebie bardzo dumne

Wspólna radość wnuków i dziadków

zaangażowanie oraz piękne występy, a tak-
że przekazał im słodkie upominki. Wszyst-
kim obecnym dziadkom złożył serdeczne 
życzenia z okazji ich święta i wręczył drobne 
podarunki. Burmistrz przekazał również na 
rzecz świetlicy głośnik z mikrofonem, który 
z pewnością przyniesie wiele radości i dobrej 
zabawy.

W uroczystych obchodach udział wzięli 
także: Sekretarz Miasta i Gminy Łopuszno 
Małgorzata Barcicka, Dyrektor Miejsko-
-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
Anna Lesiak oraz sołtys miejscowości Pio-
trowiec Krystian Macikowski.

Ten wyjątkowy dzień, pełen radości, wzru-
szeń i wdzięczności, na długo pozostanie 
w pamięci wszystkich uczestników.

  N.G.

Największą atrakcją, zwłaszcza dla naj-
młodszych, okazała się żywa szopka. Owce, 
kozy, alpaki oraz kucyki wywoływały mnó-
stwo uśmiechów i radości, chętnie zajadając 
się marchewką podawaną przez dzieci.

Choć stoiska już zniknęły z rynku, a ostat-
nie dźwięki świątecznych piosenek wy-
brzmiały, w powietrzu wciąż czuć niesa-
mowitą energię tego spotkania. Jarmark 
w Łopusznie udowodnił, że w pośpiechu 
przygotowań do Wigilii najbardziej potrzebu-
jemy siebie nawzajem – wspólnych rozmów 
przy ciepłej herbacie i szczerych uśmie-
chów. Dziękujemy wszystkim wystawcom, 
artystom i mieszkańcom za obecność oraz 
ciepłą, rodzinną atmosferę. Wierzymy, że te 
piękne wspomnienia towarzyszyły Państwu 
przy wigilijnym stole, a sam jarmark na stałe 
wpisze się w kalendarz naszych lokalnych 
tradycji. Do zobaczenia za rok!

  N.G.
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„Nie trać wiary w Mikołaja” – magiczne mikołajkowe wydarzenie 
w naszej Gminie

W niedzielne popołudnie 21 grud-
nia Centrum Konferencyjno-Ban-
kietowe Markiz wypełniło się ra-

dością, uśmiechem i prawdziwie świąteczną 
magią. Wszystko za sprawą wyjątkowego 
mikołajkowego wydarzenia, które przeniosło 
najmłodszych, i tych nieco starszych,  w baj-
kowy, zimowy świat.

Dzieci miały okazję obejrzeć niezwykły 
spektakl pt. Nie trać wiary w Mikołaja w wy-
konaniu teatru Vaska. Pełna emocji historia, 
barwne kostiumy oraz wspaniała gra aktor-
ska sprawiły, że mali widzowie z zapartym 
tchem śledzili losy bohaterów, ucząc się przy 
tym, jak ważna jest wiara w dobro, marzenia 
i magię świąt.

Całości dopełniały zachwycające dekora-
cje: wielkie sanie Świętego Mikołaja, zimo-
wa sceneria oraz… „prawdziwy” śnieg, który 
wywołał ogromną radość i zachwyt wśród 
uczestników. Na chwilę wszyscy mogli po-
czuć się jak w świątecznej krainie z bajki.

Mikołajkowe spotkanie było również wyjąt-
kową okazją do uroczystego powitania nowo-
narodzonych mieszkańców Gminy Łopuszno 
przez Burmistrza Miasta i Gminy Łopuszno 
Andrzeja Cieślickiego. Ten wzruszający mo-
ment nadał wydarzeniu szczególnego, ro-
dzinnego charakteru. 

Największą atrakcją okazało się oczywi-
ście spotkanie ze Świętym Mikołajem, który 
z uśmiechem i otwartym sercem witał dzie-
ci, pozował do zdjęć i obdarowywał najmłod-
szych radością oraz świątecznym ciepłem. 
To było popołudnie pełne magii, uśmiechów 
i niezapomnianych chwil! Prawdziwe święto 
dziecięcej radości i dowód na to, że wiara 
w Mikołaja naprawdę czyni cuda.

  N.G.

  Wśród wystawców znalazły się 
Koła Gospodyń Wiejskich

  Dziękujemy za świetnie spędzony czas

  Powitanie Nowonarodzonych Mieszkańców Gminy Łopuszno

  Nie zabrakło świątecznych melodii

  Wydarzenie obfi towało we wspaniałe 
występy artystyczne

  Każdy maluch otrzymał prezent
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Jest taki dzień, bardzo ciepły, choć grudniowy…

Światło przyszło w ciemności!

S potkanie opłatkowe co roku stanowi 
wyjątkową okazję do wspólnego spę-
dzenia czasu oraz umacniania więzi 

w naszej społeczności gminnej. To szczegól-
ny moment, w którym tradycja, serdeczność 
i wzajemna życzliwość łączą mieszkańców 
niezależnie od wieku. Wydarzenie gromadzi 
nie tylko znamienitych gości, przedstawicieli 
władz samorządowych i instytucji, ale także 
mieszkańców gminy, zwłaszcza osoby star-
sze i samotne, dla których wspólne przeży-
wanie świątecznego czasu ma szczególne 
znaczenie. 

W 2025 roku spotkanie odbyło się pod prze-
wodnictwem Jego Ekscelencji Biskupa Jana 
Piotrowskiego, którego obecność nadała 
uroczystości wyjątkowo podniosły i ducho-
wy charakter. Warto podkreślić, że ważnym 
i niezwykle poruszającym elementem tego 
spotkania były zaprezentowane wcześniej ja-
sełka w wykonaniu uczniów Szkoły Podsta-
wowej im. Jana Pawła II w Łopusznie. Przed-
stawienie stało się nie tylko artystycznym 
wstępem do dalszej części uroczystości, ale 
przede wszystkim głębokim przesłaniem, 
które wprowadziło wszystkich obecnych 

w atmosferę refleksji, zadumy i świątecznej 
radości.

Na spotkaniu opłatkowym gościli m.in. 
Wicewojewoda Świętokrzyski Michał Skot-
nicki, Proboszcz parafii pw. Podwyższe-
nia Krzyża Świętego w Łopusznie ks. kan. 
Karol Stach, księża, Radni Rady Miejskiej 
w Łopusznie, dyrekcje szkół z terenu gminy. 

Motywy ukazane na scenie - zarówno te tra-
dycyjne, jak i współczesne - znalazły swoje 
naturalne dopełnienie w dalszym przebiegu 
spotkania. Przekaz płynący z jasełek, mówią-
cy o znaczeniu rodziny, miłości, wrażliwości 
i wzajemnej troski, wybrzmiewał jeszcze 
długo po zejściu młodych aktorów ze sceny 
i towarzyszył uczestnikom podczas dalszej 
części uroczystości.

Po zakończeniu części artystycznej nad-
szedł czas na wspólne łamanie się opłatkiem 
i składanie świątecznych życzeń. Był to mo-
ment pełen wzruszeń, serdecznych rozmów 
i autentycznej bliskości, który jeszcze mocniej 
podkreślił sens zaprezentowanego wcześniej 
przedstawienia. Następnie wszyscy zgroma-
dzeni zostali zaproszeni na tradycyjną kolację 
wigilijną. Przy wspólnym stole, wśród zapa-

Przedstawienie bezbłędnie oddało istotę Świąt
Betlejemskie światło w Szkole Podstawowej 
im. Jana Pawła II w Łopusznie

Cieszymy się, że mogliśmy gościć 
na spotkaniu tak znamienitych gości

chu świątecznych potraw i dźwięków kolęd, 
uczestnicy mogli w pełni doświadczyć ducha 
Bożego Narodzenia, który uczniowie tak pięk-
nie ukazali na szkolnej scenie.

Całe wydarzenie, zarówno jasełka, jak 
i wspólne spotkanie opłatkowe, stworzyło 
spójną i niezwykle wartościową całość, która 
na długo pozostanie w pamięci uczestników 
jako czas wzruszeń, refleksji oraz prawdzi-
wej, świątecznej wspólnoty.

  N.G.

G rudzień to wyjątkowy czas, gdy co-
dzienność zwalnia, a serca wypeł-
nia świąteczna atmosfera. Jest to 

okres pełen radości, ale i refleksji oraz wspól-
nego przeżywania tradycji. Niewątpliwie jed-
ną z łopuszańskich tradycji są świąteczne 
przedstawienia w wykonaniu podopiecznych 
Centrum Wspierania Rodziny „Z Uśmie-
chem” w Józefinie. Świąteczny spektakl pt. 
„Światło przyszło w ciemności” przedstawili 
uczestnicy teatru „Centralne Zamieszanie”. 

Znakomitą inscenizację mieli okazję po-

dziwiać znamienici goście: Burmistrz Mia-
sta i Gminy Łopuszno Andrzej Cieślicki, 
przedstawiciele Rady Miejskiej w Łopusznie: 
Wiceprzewodnicząca Danuta Łukasik oraz 
Radni Katarzyna Szymkiewicz, Wiesław Ma-
zur oraz Krzysztof Kozieł, Burmistrz Gminy 
Włoszczowa Grzegorz Dziubek, Wójt Gminy 
Słupia Konecka Robert Wielgopolan, Wójt 
Gminy Krasocin Ireneusz Gliściński, prze-
wodniczący Świętokrzyskiej Rady Działal-
ności Pożytku Publicznego Damian Gad, czy 
przedstawiciele stowarzyszeń i Kół Gospo-

dyń Wiejskich z terenu gminy. 
Spektakl przyniósł wiele wzruszeń. Uczest-

nicy, wcielając się w role swoje role, stworzy-
li atmosferę pełną refleksji i świątecznego 
ciepła. Ich autentyczność, zaangażowanie 
i wrażliwość sprawiły, że widzowie na nowo 
poczuli ducha Świąt Bożego Narodzenia. 
Symboliczne „światło”, które miało rozpro-
szyć ciemność, stało się metaforą nadziei, 
wspólnoty i dobroci - wartości tak potrzeb-
nych w dzisiejszym świecie. Aktorzy bez-
błędnie przestawili istotę Świąt. 
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Łopuszno zagrało z Wielką Orkiestrą! Rekordowe serca i tysiące 
złotych na 34. Finale WOŚP

  Spektakl inny niż wszystkie inne

  Ogromne gratulacje za wspaniały 
scenariusz

  Józef i Maria z dzieciątkiem Jezus

  Młodzi wolontariusze o wielkich sercach

K iedy gra Wielka Orkiestra Świą-
tecznej Pomocy, Łopuszno zawsze 
melduje się w pełnej gotowości! To 

już nasza lokalna tradycja, że zimowa aura 
ustępuje miejsca gorącym sercom miesz-
kańców, wolontariuszy i samorządow-
ców. W tym roku wspólnie graliśmy pod 
hasłem wsparcia diagnostyki i leczenia 
chorób przewodu pokarmowego u dzieci. 
Od wizyt młodych wolontariuszy ze Szkoły 
Podstawowej w Łopusznie im. Jana Pawła 
II w Urzędzie Miasta i Gminy Łopuszno, po 
kwesty na ulicach gminy – każdy gest przy-
bliżał nas do wspólnego celu.

Szkoła z wielkim sercem angażuje się 
w akcję, a my z równie wielką dumą wspie-
ramy ich działania! 

Burmistrz Miasta i Gminy Łopuszno An-
drzej Cieślicki wraz z wszystkimi pracowni-
kami Urzędu chętnie wsparli zbiórkę. Zbiór-
kę wsparł także Miejsko – Gminny Żłobek 
w Łopusznie. 

25 stycznia 2026 r. wolontariusze usta-
wili się z puszkami przed kościołami, 
w sklepach i na stacjach paliw na terenie 

Po zakończeniu spektaklu wszyscy zgro-
madzeni połączyli się we wspólnym, uroczy-
stym kolędowaniu. Wspólne odśpiewanie 
Wśród nocnej ciszy stało się pięknym zwień-
czeniem tego wydarzenia, chwilą, w której 
serca biły w jednym rytmie, a atmosfera wza-
jemnej życzliwości unosiła się w powietrzu.

Ten dzień na długo pozostanie w pamięci 
wszystkich obecnych jako moment pełen 
serdeczności, wspólnoty i świątecznej na-
dziei.

  N.G.

naszej gminy. W przeprowadzenie zbiórki 
zaangażowali się: pracownicy szkoły oraz 
uczniowie.  

W tegorocznym Finale WOŚP na terenie 

gminy zebrano 18 167,42 złotych. Do zoba-
czenia za rok – będziemy grać do końca 
świata i o jeden dzień dłużej!

  Red.
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Świeć, gwiazdeczko mała, świeć!

B oże Narodzenie to czas, w którym 
tradycja splata się z teraźniejszo-
ścią, a historia sprzed dwóch tysię-

cy lat ożywa na nowo w naszych sercach 
i na lokalnych scenach. Jasełka, wywodzące 
się z franciszkańskich misteriów, od wieków 
przypominają nam o cudzie w Betlejem. 
Choć dawniej w rolach głównych oglądano 
głównie kukiełki, dziś to żywe emocje, talent 
i dziecięca radość nadają tym przedstawie-
niom wyjątkowy blask. W tym roku miesz-
kańcy gminy Łopuszno mieli okazję uczest-
niczyć w serii niezwykłych widowisk, które 
przygotowali najmłodsi artyści z naszych 
szkół i przedszkoli, udowadniając, że duch 
świąt jest wciąż żywy i poruszający. W rolę 
aktorów w przedstawieniach jasełkowych 
w naszej gminie wcielili się uczniowie szkół 
podstawowych w Łopusznie oraz Gnieździ-
skach, a także najmłodsi z przedszkola mini 
college. 

Dzięki zaangażowaniu najmłodszych 
w łopuszańskim przedszkolu zapanowała 
prawdziwie świąteczna atmosfera. Dzieci, 
ubrane w specjalnie przygotowane kostiumy 
i występujące w scenografii nawiązującej 
do Betlejem, przedstawiły sceny narodzin 
Jezusa Chrystusa. Przedszkolaki z dużym 
przejęciem i zaangażowaniem wiernie od-
twarzały swoje postaci, prezentując umiejęt-
ności recytatorskie oraz wokalne. Mali arty-
ści zaśpiewali kolędy: Przybieżeli do Betlejem 
pasterze, Lulajże, Jezuniu oraz Gore gwiazda 
Jezusowi. Na przedstawieniu nie zabrakło 
też Burmistrza Miasta i Gminy Łopuszno 
Andrzeja Cieślickiego, który z uśmiechem 
podziwiał talenty dzieci. 

Wielkim zaangażowaniem wykazali się 
także uczniowie Szkoły Podstawowej im. S. 
Żeromskiego w Gnieździskach, którzy rów-
nie znakomicie przygotowali się do swoich 
ról. Przedstawienie zostało starannie zorga-
nizowane i obejmowało miłą niespodzian-
kę - wspólne kolędowanie. Na szczególne 

uznanie zasługują zarówno młodzi aktorzy, 
jak i przygotowane stroje, scenografia oraz 
oprawa muzyczna, które stworzyły spójną 
i klimatyczną całość, podkreślając tradycyjny 
charakter jasełek. Występ został nagrodzony 
gromkimi brawami ze strony zgromadzonej 
publiczności.  Wśród zaproszonych go-
ści znaleźli się Burmistrz Miasta i Gminy 
Łopuszno Andrzej Cieślicki oraz Radny 
Rady Miejskiej w Łopusznie Kazimierz Ber-
nat.

Kolejne przedstawienie jasełkowe przy-
gotowali uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Jana Pawła II w Łopusznie. Była to nie-
codzienna opowieść jasełkowa o rodzinie, 
która zatraciła istotę Świąt. Ilość obowiąz-
ków i tempo współczesnego życia sprawi-
ły, że nie byli w stanie oderwać się od obo-
wiązków i odnaleźć w sercach wiary oraz 
nadziei jaką niosą za sobą Święta Bożego 
Narodzenia. Tę wiarę pomogła im odnaleźć 
mała dziewczynka, córka i siostra, z pomo-
cą swojego Anioła Stróża, z którym każdy 
z nas kroczy ramię w ramię. Dzięki wspól-

Najmłodsi w Betlejem Jasełka pełne magii

Magia Bożego Narodzenia 
w wydaniu uczniów z Gnieździsk

Najmłodsi uczniowie przygotowali 
spektakl świateł

Jasełka, czyli tradycja która łączy 
pokolenia

Burmistrz pogratulował młodym 
aktorom talentu

nym staraniom rodzina zasiadła do wigi-
lijnego stołu z modlitwą na ustach i wiarą 
wypełniającą serca. 

O gro mnie  g ra tu lu je my wsz ys tk im 
uczniom wspaniałych występów. Obser-
wowanie tak wielkiego zaangażowania 

i wkładanego serca jest niezwykle budują-
ce. Tegoroczne jasełka w gminie Łopuszno 
były czymś więcej niż tylko występami ar-
tystycznymi – stały się lekcją pokory, mi-
łości i uważności na drugiego człowieka. 
Od klasycznych kolęd śpiewanych przez 
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Magia świąt w działaniu: Szkolny Klub Wolontariatu 
z Łopuszna z pomocą dla potrzebujących

  W jasełkach uczestniczyła także 
Schola Boże Nutki

  Świąteczna opowieść wprost 
z serc dzieci

  Historia narodzin opowiedziana 
na nowo

przedszkolaki, przez starannie przygoto-
wane inscenizacje w Gnieździskach, aż po 
refl eksyjną opowieść o współczesnej rodzi-
nie ze szkoły w Łopusznie – każde z tych 
wydarzeń zostawiło w widzach trwały ślad. 

Ogromne gratulacje należą się wszystkim 
uczniom, nauczycielom i rodzicom za trud 
włożony w przygotowania. Obserwowa-
nie tak wielkiego zaangażowania i serca 
wkładanego w każdą rolę jest niezwykle 

budujące i pozwala z optymizmem patrzeć 
w przyszłość, w której młode pokolenie tak 
pięknie kultywuje nasze najcenniejsze tra-
dycje.

  N.G.

Ś więta Bożego Narodzenia to czas 
szczególny, w którym idea bezintere-
sownej pomocy nabiera wyjątkowego 

znaczenia. Społeczność Szkoły Podstawo-
wej im. Jana Pawła II w Łopusznie po raz 
kolejny udowodniła, że ma wielkie serca 
i potrafi jednoczyć się w szczytnym celu. 
Dzięki funduszom pozyskanym podczas co-
rocznego Jarmarku Bożonarodzeniowego 
Szkolny Klub Wolontariatu zrealizował pięk-
ną inicjatywę, niosąc realne wsparcie miesz-
kańcom naszej gminy. To nie tylko materialna 
pomoc, ale przede wszystkim sygnał, że nikt 
w naszej lokalnej wspólnocie nie pozostaje 
sam w obliczu trudności. Dzięki środkom 
zebranym podczas Jarmarku Bożonarodze-
niowego Szkolny Klub Wolontariatu Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła II w Łopusznie
przygotował świąteczne paczki dla dwóch 
rodzin z terenu gminy Łopuszno.

Jedna z nich została przekazana wie-
lodzietnej rodzinie i zawierała niezbędną 
odzież zimową oraz obuwie zimowe i spor-
towe dla każdego dziecka. Druga rodzina 
otrzymała kartę podarunkową o wartości 
1000 zł na zakup pralki, co stanowi realne 
wsparcie w codziennym funkcjonowaniu. 
W obu paczkach znalazły się również chemia 
gospodarcza, kosmetyki oraz słodycze, które 
wprowadziły świąteczną radość i ciepło. 

Pragniemy serdecznie podziękować 
wszystkim uczniom, rodzicom oraz nauczy-
cielom, którzy włączyli się w organizację 
i udział w szkolnym jarmarku. To dzięki za-
angażowaniu i hojności całej społeczności 
szkolnej możliwe było przygotowanie tak 
wartościowych i potrzebnych paczek.

Oficjalnego odebrania prezentów i prze-
kazania jednej z rodzin dokonali Burmistrz 
Miasta i Gminy Łopuszno Andrzej Cieślicki 
oraz Sekretarz Miasta i Gminy Łopuszno 
Małgorzata Barcicka.

Dziękujemy za okazane serce i solidarność. 
Po raz kolejny przekonaliśmy się, że wspólny-
mi siłami można uczynić wiele dobrego. Ini-
cjatywy takie jak ta pokazują, że szkoła to nie 
tylko miejsce nauki, ale przede wszystkim 
kuźnia empatii i obywatelskiej postawy. Suk-
ces tegorocznej akcji jest wspólnym dziełem 

wszystkich tych, którzy odwiedzili szkolny 
jarmark i nie przeszli obojętnie obok stoisk 
z rękodziełem czy wypiekami. Za ten dar 
serca, który przełożył się na uśmiech obdaro-
wanych rodzin, składamy najgłębsze wyrazy 
uznania. Wierzymy, że dobro, które wspólnie 
posialiśmy w te święta, powróci do każdego 
z nas z dwojoną siłą, inspirując do dalszych 
działań na rzecz drugiego człowieka. 

  Koordynator Szkolnego 
Klubu Wolontariatu
Julita Chmielewska

  Paczki pełne dobra pojechały 
do potrzebujących

  Młodzież wspólnymi siłami 
zapakowała prezenty w piękne 
ozdobne papiery
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Ortograficzne potyczki w Łopusznie: słowa mają moc!

Występ artystyczny uczennic z SP 
w Łopusznie

Uczennice ze SP w Łopusznie 
przedstawiły cudowną piosenkę 
o języku polskim

Gratulujemy 
wszystkim 
uczestnikom 
konkursu

Klasa Ib

Mistrzowie w swoim fachu
W szranki stanęło około 50 reprezentantów 

szkół z Łopuszna, Dobrzeszowa, Gnieździsk 
oraz Mnina. Rywalizacja odbywała się w trzech 
kategoriach wiekowych, a poziom – jak co roku 
– był niezwykle wysoki. Wydarzenie to idealnie 
wpisało się w obchody Tygodnia Kultury Języ-
ka, który w tym roku przypomina nam, że: Infor-
macja zwrotna to śniadanie mistrzów.

Uroczystość nie była jednak tylko testem 
wiedzy. Oprawę artystyczną zapewnili sami 
uczniowie – piosenki o pięknie mowy ojczystej 
przypomniały wszystkim obecnym, że dbanie 
o czystość języka to nie tylko obowiązek, ale 
i powód do dumy.

Nie tylko ortografia
Dzień ten przyniósł powody do radości rów-

nież miłośnikom ekologii. Specjalne wyróż-
nienia odebrali laureaci powiatowego konkur-
su „Chronię wodę – każda kropla jest cenna”. 
W najmłodszej kategorii bezkonkurencyjna 
okazała się klasa 1b z SP w Łopusznie, zdo-
bywając zaszczytne I miejsce.

Gratulacje oraz nagrody książkowe wręczył 
osobiście Burmistrz Miasta i Gminy Łopusz-
no, Andrzej Cieślicki, który podkreślił, jak 
wielką wartością jest pasja i zaangażowanie 
młodych ludzi oraz ich opiekunów.

Poniżej przedstawiamy wyniki konkursu 
ortograficznego: 
Kategoria klasy I – III 
I miejsce: 
Wiktor Belski 
(Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie), 
Jan Staniszewski 
(Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie), 
Julian Sztander 
(Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie), 
Marta Dobosz 
(Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie), 
II miejsce: Antoni Bober 
(Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie), 
III miejsce: Józef Szustak 
(Szkoła Podstawowa w Dobrzeszowie). 

Kategoria klasy IV – VI 
I miejsce: Magdalena Szustak 
(Szkoła Podstawowa w Dobrzeszowie), 
II miejsce: Oliwier Bubis 
(Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie), 
III miejsce: Cyprian Pietrasiewicz 
(Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie). 

Kategoria klasy VII – VIII 
I miejsce: Zuzanna Syska 
(Szkoła Podstawowa im. Stefana 
Żeromskiego w Gnieździskach), 
II miejsce: Barbara Bujak 
(Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Łopusznie), 
III miejsce: Lena Mróz 
(Niepubliczna Szkoła Podstawowa 
w Mninie). 

Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych 
sukcesów! 

  N.G.

Zwycięzcy w kategorii I-III Zwycięzcy w kategorii IV-VI Zwycięzcy w kategorii VII-VIII

J ęzyk polski bywa kapryśny, ale dla 
uczniów naszej gminy nie ma on tajem-
nic! 13 marca Szkoła Podstawowa im. 

Jana Pawła II w Łopusznie stała się areną 
zmagań młodych mistrzów pióra. Podczas 
uroczystego finału XXIII Gminnego Konkur-
su Ortograficznego poznaliśmy tych, którzy 
z ortografią są za pan brat.
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Złote Przedszkolaki z Łopuszna!

  Mali - wielcy zwycięzcy!

S portowy duch, niesamowita ener-
gia i walka do samego końca – tak 
w skrócie można opisać atmosferę, 

która towarzyszyła tegorocznym zmaganiom 
najmłodszych sportowców. IV Przedszko-
liada Świętokrzyska osiągnęła swój punkt 
kulminacyjny podczas etapu wojewódzkie-
go, gromadząc 16 najlepszych i najbardziej 
zdeterminowanych drużyn z całego regionu. 
W tym prestiżowym gronie nie mogło zabrak-
nąć reprezentantów Szkoły Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Łopusznie, którzy pojechali 
tam z jednym celem: pokazać pasję do spor-
tu i siłę wspólnego działania.

Z ogromną dumą informujemy, że przed-
szkolaki ze Szkoły Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Łopusznie spisały się znakomi-
cie, wykazując się nie tylko sprawnością 
fi zyczną, ale także doskonałą współpracą 
i wzajemnym wsparciem. Ich wysiłek został 
nagrodzony wspaniałym sukcesem – zaję-
ciem I miejsca w zawodach! Radość, uśmie-
chy i entuzjazm towarzyszyły dzieciom do 
samego końca, a zwycięstwo było zwień-
czeniem ciężkiej pracy i przygotowań. 

Gratulujemy naszym małym sportowcom 
wspaniałego osiągnięcia i dziękujemy 

za dostarczenie tak wielu pozytywnych 
emocji. To był dzień pełen sportowej pasji, 
dumy i wspólnego świętowania.

Zwycięstwo w tak prestiżowych zawo-
dach to nie tylko powód do dumy dla sa-
mych dzieci, ale również dowód na to, że 
sport od najmłodszych lat uczy charak-
teru i wytrwałości. Składamy serdeczne 
gratulacje naszym małym mistrzom oraz 

ich rodzicom. Szczególne podziękowania 
kierujemy do Pani Renaty Kumańskiej, któ-
rej profesjonalizm, cierpliwość i ogromne 
serce włożone w przygotowanie zawodni-
ków pozwoliły nam dziś cieszyć się z naj-
wyższego stopnia podium. Wierzymy, że to 
dopiero początek pięknej, sportowej drogi 
naszych wychowanków. Brawo, Łopuszno!

  SP im. J. Pawła II w Łopusznie

Jak to z nią jest?

W olność! Ileż wokół niej żarliwych 
sporów... Najwięcej gorących 
dyskusji toczy się wokół wolno-

ści osobistej. Bardzo często źle rozumianej, 
bo wolność to odpowiedzialność, o czym nie-
jednokrotnie zapominamy. Myli się człowiek, 
sądząc, że skoro jest wolnym, to wszystko 
mu wolno.

Nauczenie siebie — w granicach zdrowe-
go rozsądku — rygoru, wymagań kształtuje 
samodyscyplinę i dopiero ta ostatnia wno-
si w nasze życie dyscyplinę i daje poznać, 
czym jest wolność. Sztuką jest rozumienie 
wolności opartej na zasadach moralnych, 
nie zaś na swobodzie. Źle zagospodarowa-
na wolność wprowadza wewnętrzny chaos, 
przeradza się w samowolę, wypacza odruchy 
naszego serca. Ceńmy sobie wolność, ale 
nie przesadzajmy z nią, bo tylko samoogra-
niczenie, przemyślane rozeznanie, co dobre,  
a co złe, uczyni nas radosnymi i pogodnymi 
ludźmi.

Właściwe rozumienie siebie pomaga odrzu-
cić to, co zbyteczne, i podejmować słuszne 
decyzje. One zaś dają wewnętrzny spokój, 

który przejawia się we wzajemnym zrozumie-
niu i miłości, a te z kolei są jak żyzna gleba 
dla wzrostu zasad moralnych i etycznych. 
Inaczej wpadniemy w pułapkę amplitudy 
emocji, w nieuzasadniony galop — zgubimy 
to, co ważne w życiu — a stąd tylko krok do 
stanu beznadziei i zwątpienia. Zwłaszcza te-
raz, gdy wolność człowieka — jakże często 
— sprowadzana jest niemalże tylko do wymo-
gu dóbr konsumpcyjnych. Ułatwi nam życie 
proste pytanie: Czy aby na pewno ja muszę 
to mieć? Wolność i odpowiedzialność za-
wsze powinny być w nas nierozłączne. Tylko 
wówczas będziemy mieli pewność słusznych 
wyborów i dobrych postępowań. Jakże czę-
sto dobrze rozumianą wolność poprzedza 
wewnętrzna walka, która zwyczajność prze-
kuwa w nadzwyczajne zalety charakteru. To 
są środki, które pomogą kształtować prawy 
charakter. Dobrze rozumiejąc dar wolności, 
zrealizujemy własne marzenia, nie będąc 
przytłoczeni bagażem niechcianych  wy-
darzeń. Musimy jednak nauczyć się mówić 
„nie”, dając odpór złu, temu, co bezsensow-
ne. Sytuacjom, które budzą niepokój, należy 

się sprzeciwiać, gdyż „kto milczy, wydaje się 
zgadzać”. Absolutna wolność jest przeci-
wieństwem miłości. I choć nie na wszystko 
mamy wpływ, to jednak umiejętność wyrze-
czeń, nieuleganie wszelkim zachciankom, 
nowomodzie, czynią nas prawdziwie wolny-
mi, dzięki czemu ominą nas nieprzyjemne, 
życiowe niespodzianki. Trzeba tylko chcieć!

W tym szczególnym 2025 Roku Jubileuszo-
wym życzmy sobie nadziei, nadziei, która 
nigdy zawieść nie może. Bądźmy dla siebie 
dobrzy jak chleb, bo tylko wtedy życie ma 
najlepszy smak.

Ks. Józef Dzwonek z dużą dawką humoru, 
w wierszu pt. „Ubezwłasnowolniony” z to-
miku „Na karoserii ludzkiego losu” o tej źle 
pojmowanej wolności napisał: ... Mówił i ro-
bił to / Co mu kazali / Płakał i śmiał się / Na 
rozkaz / Sam nie wiedząc czemu /... / By się 
nie wyróżniać / Szedł tam / Gdzie był posłany 
/ Lub gdzie musiał iść / Nic nie miał z siebie 
/ Wszystko robił / Dla innych / Nawet głowę 
na karku / Miał objętą / Cudzymi myślami / A 
fi nałem tego / Był smutny epizod: / Umarł / Bo 
mu umrzeć kazano /...

  Anna
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Z okazji

Świąt Zmartwychwstania Pańskiego

składamy najserdeczniejsze życzenia spokoju w sercu,

nadziei oraz duchowej siły płynącej z przesłania Wielkanocy.

Niech nadchodzący czas przyniesie chwile wytchnienia,

radości oraz bliskości w gronie najbliższych,

a Zmartwychwstały Chrystus obdarzy swoim błogosławieństwem,

i otoczy opieką w codziennych wyzwaniach.

Z okazji
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Województwa Świętokrzyskiego

Renata Janik
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Renata Janniik Andrzej Bętkowski

Przewodniczący Sejmiku

Województwa Świętokrzyskiego

AnAnA drrzej Bętkowski

Przewodnniiczącącą y Sejmiku

Ś

Wesołego Alleluja!

Punkt nieodpłatnej pomocy prawnej 
w Gminie Łopuszno
Przypominamy, że od stycznia 2026 r. w budynku 
Urzędu Miasta i Gminy Łopuszno (ul. Konecka 
12), w pokoju 003 na parterze, mieszkańcy 
mogą korzystać z nieodpłatnej pomocy prawnej.
Termin wizyty będzie można umówić:
•  telefonicznie pod nr. 41 200 17 85 – 

od poniedziałku do piątku w godz. 7:00–15:00,
•  poprzez rezerwację on-line: 

https://np.ms.gov.pl/świętokrzyskie/kielecki
•  poprzez zgłoszenie na adres e-mail: 

nieodplatnapomocprawna@powiat.kielce.pl.
• Nieodpłatna pomoc prawna będzie świadczona:
• we wtorki w godz. 12:00–16:00,
• w środy w godz. 8:00–12:00.
Serdecznie zachęcamy mieszkańców 
do korzystania z dostępnego wsparcia 
i profesjonalnych porad.
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